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Szerda 

1934. évi julius 11 

.... 

A nemzetiségi gyülölködés jegyé- 

Vajda fölfalta a kisebbségeket, 
Mihalache ujra hitet tett a demokrácia mellett 
a nemzeti-parasztpárt aradi gyülésén 

Merte halad Románia belpolitikája, ha két ilyen hang megférhet 
eegymásmellett, ugyanazon páriban 

.Arad, julius 10. 
Az aradi és aradvármegyei nemzetipa- 
rasztpárt ujjászervezésének munkálatai- 
val kapcsolatosan, a párt vesárnap, julius 
kilencedikén megyei kongresszust tar- 
tott Aradon, amelyen a központi vezér- 
kart Mihalache János országos elnök és 
Vajda Voevod Sándor dr. erdélyrészi el- 
nök képviselték. Az aradmegyei tagozat 
vezetőségének kebelében már régen su- 
lvos belső ellentétek mutatkoztak 
ezek az ellentétek most, hogy Pop C. 
István halálával megürült az elnöki tiszt- 
ség, - amelynek elnyeréséért valóságos 
közelharc indult meg - még jobban ki- 
mélyültek, elmérgesedtek. Éppen ez volt 
az oka annak, hogy Pop C. István halála- 
kor nem töltötték be véglegesen az aradi 
és megyei tagozati elnökséget, 
maga Mihalache, az országos elnök vette 
át ideiglenesen a tagozat irányitását. A 
mostani kongresszuson kellett volna az 

uj, végleges elnököt megválasztani. 
Tul azonban a párt helyi és belső vál- 

ságából eredő ellentétek érdekességén, 
a nemzeti parasztpárt kongresszusának 
országos jelentősége van: Ug Vajda 
Voevod Sándor dr., mint Mihalache Já- 
nos politikai jellegüű beszédet mondottak. 
Vajda Sándor dr. beszéde a meg nem 

értés, a kisebbségek elleni nekirugaszko- 
dás jegyében született meg. A különös 
és a nemzeti parasztpárt állandóan fen. 
nen hangoztatott demokratikus elveivel 

szinte összeegyeztethetetlen 

mgedöbbentő volt, 
tartotta 

azonnyomban bizonyos helyesbitésekkel 
szolgálni. , 
Az országos elnök a szó szoros értel- 

mében dezavuálta a párt erdélyrészi el- 
nökét, amikor nyomban felszólása után 
erélyesen tiltakozott a soviniszta politi- 
a inaugurálása ellen. 

a türelmetlenség jellegét adta meg a be- 
zédnek és amelynek hallatára akaratla- 

a nemzeti parasztpárttal szemben. 

Vajda Sándor a prima- 
donna 

A volt kormányelnök beszédét kinos 
neidens előzte meg. A kongresszus tár- 
kyalásának során Mihalache bejelentette, 
1ogy Vajda Sándon dr. kiván felszólalni 
s amikor az éljenzés elült, 
neglepetésre Vajda ki jelentette, hogy 
csak később kiván beszélni. 

atszik primadonnásko 

hanem 

politikai 

megnyilatkozás annyira sértő, annyira 

Vajda beszédéből ugyanis a tulfütött 
sovinizmus valósággal kiorditott, de leg- 
alábbis kicsengett az a szinezet, amely 

nul is a tulzó sovinizmus vádja ötlött fe! 

általános 

Az eredetiségéről hires pártvezér ugy- 

és 

,meghatározni azt, hogy mikor beszél. De 
az is lehet. hogy csak a kiváncsiságot 
akarta felcsigázni, ami érthető is, mert 
beszéde minden érdeklődést megérde- 
melt. 

Beszédét azzal kezdte Vajda dr., hogy 
feflektált egy váratlanul elhangzott fel- 
zzólalásra. Ügyanis az uj vezetőség meg- 
választásakor erélyes hangu követeles 
hangzott el azirányban, hogy 
a nemzetiparaszt-párt vezetését végre 
valahára ténylegesen a földmüvesele- 
mek vegyék át. 
Követelés hangzott el, amely a pártot ve. 
zető hivatalos politikusok ellen irányult, 
mondván, hogy itt az ideje annak, hogy 
a párt vezetését ne sajátitsák ki a „dok- 
tor urak". 

Es mi lesz velünk, szerencsétlen kisebbségiekkel? 
1 A felszólalást a megjelentek frenetikus 
tapsa fogadta és a kongresszus - nyil- 
ván az eredeti programtól eltérően - he- 
vesen tüntetett amellett, hogy a párt veé 
zetése a jövőben alulról felfelé és ne el- 
lenkezőleg történjék. 

Vajda tehát erre a feszólalásra vála- 
szolva kezdte politikai fejtegetéseit. Ar- 
ról beszélt, hogy a felszólalás, amely a 
falu vezetését sürgette, nem volt helyén- 
való. 

meg a pártvezér - ezzel tisztában kell 
lennünk. De amikor ezt leszögezzük, fel- 
merül a kérdés: mit képviselünk min itt 
Aradon? Román város-e Arad, vagy 

l pedig az a helvzet, hogy Aradnak román- 
várossá kell lennie? 

e . 

ben 

- Arad - igy folytatta a volt brassói 
orvosdoktor, aki már olyan régen fára- 
dozik azon, hogy az ország politikai ba- 
jait gyógykezelje - Arad eredetileg né- 
met jellegü város volt, amelyet a régi 
uralom magvar politikája teljesen ma- 
gyarrá tett. Amikor Aradra érkeztem, a 
magyar ujságirók azt a kédést intézték 
hozzám, mi a véleményem az uj tövény- 
ről, amely a nemzeti munka védelméről 
szól. Én kijelentettem, hogy ennek a tör- 
vénynek egy nagy hibája van: nem védi 
kellőképpen a román nemzetiség érde- 
keit. 
- A törvényhibája pedig a követke- 

ző: 
Nem védi meg kellőképpen a románság 

érdekeit, mert 
intékedései a román állampolgárokat 
és nem a román nemzetiséget részesiti 
előnyben. 

. 1 

A város uralja a megyét - állapitotta 

em a nemzetiség a fontos a törvény 
i szellemének értelmében, hanem az ál- 
lampolgárság. 
- löbbet követelünk és határozottabb 

intézkedést! Nem arról van itt szó, hogy 
a külföldi álampolgárokkal szemben vél 
dekezzünk. A romániai fogyasztóközön- 
ség nyolcvan százaléka román, mégpedig 
nemzetiségére nézve román: köveleljük, 
hogy ezeket a román nemzetiségü állarn. 
polgárokat helyezzék a törvény védelnie 
alá. 

1 - Követeljük, hogy 
a nemzeti munka védelménél ne az 
állampolgárságot, hanem az eftnikai 
eredetet, a nemzetiséget nézzék. Kö- 
veteljük, hogy minden hivatalban. 
minden állásban nyolcvan százalékban 
román nemzetiségü állampolgárokat al- 
kalmazzanak! 

Ha majd Mihalache lesz a minisztferelnök... 
Vajda Sándor lendületesen, széles 
esztusokkal beszél. Nagy, jellegzetes 
ajusza alól egyenletesen hömpölygő fo- 

iyamképpen ömlenek a demagog frázi- 
sok. Szemüvege néha harciasan megcsil- 
lan, ajka körül néha gunyos mosoly ját- 
szik, ahogy beszédét folytatja: 
-Mert mit mond a demokrácia? A de- 
mokrácia, amely a „népért - a népnek' 
elven épült fel? Aki fenntartja az álla- 
mot, az is vezesse azt! - ezt tanitja a de- 
mokrácia. Mi tartjuk fenn ezt az álla- 
mot, mi is akarjuk tehát vezetnil De ne 
adja Isten, hogy olyan vezetők keriilje- 
nek ennek az országnak az élére, akik 
a kisebbségeknél alantasabb kulturfokot, 
nivót képviselnek. 
- Ha majd Mihalache, a mi szervetett 

vezérünk lesz a kormányelnok, akkor 
majd ezek szerint az elvek szerint kor- 
mányozzuk az országot! 
- Most, Aradon jártamban a 
vennyolcas ereklyemuzeumban jártam 
és ezuttal valaki azt mondotta nekem, 
hogy miért türjük ezeket a magyar erek- 
lyetárgyakat? Miért nem dobjuk ki 
mondotta. Nem, válaszoltam, nem dob- 
juk ki ezeket a dolgokat. Szolgáljanak 
ezek annak igazolására, hogy milyen te- 
hetetlenül kormányozták ezeréves álla- 
mukat a magyarok, akik eladták magu- 
kat a Habsburgoknak és politikájuk oda- 

vezetett, hogy szétomlottak országuk ha- 
tárai.. Nem hirdetjük a sovinizmust, m 
csak azt követeljük, hog 
amikor ennek az országnak államlenn- 
tartó eleme nyolevan százalékban ro- 
mán, akkor az állások elfoglalásánál is 
ebben az arányban jöhessenek számi- 
tásba, * 

r-Nem azt követeljük, hogy a vállala- 
tok élén álló igazgató urak és részvénye- 
sek román állampolgárokat, hanem igen- 
is, hogy román nemzetiségü állampolgá- 
rokat alkalmazzanak! 

Mihalache helyreigazitja Vajdát 

Vajda Sándor dr. beszéde, amely va- 

kes ellenhatást váltott ki: Mihalache, a 
kit Romániaszerte még ma is ugy ismer- 
nek, mint a szabadságjogok ipróbált 
harcosát, azonnal reflektált ezekre a 
gyülölködésthintő szavakra. Mihalache 
maga is politikai expozét mondott és ez a 
politikai expozé csattanója nem volt 
egyéb, 
mint visszautasitása annak a türelmet- 
lenségnek, annak a tulhajtott erélyeske- 
désnek. amely sokkal szélsőségesebb 
pártok vezetőinek szájából is kinosan 

hangzott volna. 
Hatalmas, politikai hitvallást jelentő 
beszédének csattanójában Mihalache a 
kisebbségi kérdéssel foglalkozott. 

Külön érdekessége volt Mihalache ha- 
tározottan békülékeny hangu beszédé- 
nek az a része, amelyben a romániai 
helyzetet a svájci helyzettel hasonlitotta 
össze s azt a következtetést vonta le, hogy 

el lehet képzelni a boldog együttélést 
és az együvé tartozás érzésének nagy- 

s 

szerü kifejlődését ott is, ahol példáunl 
három, egymással teljesen ellentétes 

lósággal csepeget a demagógiától, érde- 

Állam, amelynek három nemzefisége 
nem is ismeri egymás nyelvét, 

mégis boldog! 

I - Romániában - mondotta a pártel- 
nök - legalább is hárommilliónyi ki- 
sebbség él. Legkevesebb hárommillió a 
kisebbségi állampolgárok száma. (Azt 
hogy ez minimális kalkuláció, külön é 
háromszor is kihangsulyozta Mihalache.) 

Kijelentem, hangsulyozom, hogy 
többségi elem a legkitünőbb egyetér 
tésben, a legjobb megértés békéjében 
élhet ezekkel a kisebbségi tömegekkel 
ha azok magukévá teszik a közös haze 
iránti szerelet eszméjét. 

De megkivánjuk - és ez az, amit kivá. 
nunk, - hogy a kisebbségek Bukarest 
az ország fővárosa felé tekintsenek és ne 
Nyugatra révedezzen a fekintetük! 
- Senkit sem akarunk leszoritani, el 

nyomni a kisebbségek közül! Nem aka- 
runk senkinek a válára hágni! Csak mél 
tó helyünket kivánjuk ebben az ország 
ban! Elismerjük és tiszteletben tartjuk 
mindenkinek jogait! És liberalizmus 
hirdetünk mindenki felé! 
- Mindössze is határainkat kivánjuk 

épségben tartani: de ezt mindenek felett 
! 

I jellegü nemzet él, amelynek állampol 
gárai nem is értik egymás nyelvét! 
- Svájc példájára hivatkozom, 

mondotta a pártvezér - ahol a francia 
az olasz és a német lakosság nagyszerüer 
megfér egymás mellett. A három nemze 
fiai nem is értik egymás nyelvét, a vas 

luton pedig a vasuti tisztviselők forditják 



..------- 
--- 

5. sz. SZELVÉNY 
a B. L. juliusi 

-- 

1-15-ig sorszámmal ellátott 15 darab 
juliusi szelvény és 4 lei befizetése el- 

lenében a B. L. minden példányvásárlója 

megkapja a B. L. ajándékregénytárának 

1934 julius bavi kötetét. - A szel- 

vények és a 4 lej beszolgáltathatók BEu- 

karestben: a B. L. kiadóhivatalában 

(Str. Sft. Mina 9), vagy a tőbizományos - 

nál (.Cosmopolis', Calea Grivitei 10); 

Srassóban: a B. L. kiadóhívatalában: 

mindenütt máshol: a helyi bizományos- 

nál. - Előöfzetőknek nem kell a szel- 

vényeket gyüjteniök, a 4 lejt befizetik 

az előfizetési dijjal egyidejüled, a köny- 

vet ugyanolyan uton kapják meg, mint 
az ujságot. 

*A boldog állam, ahol a vasutasok 
értik mindhárom nemzet nyelvét! Ná- 
lunk bizony még az is bün, ha valaki 
példánl magyarul beszél..) Mégsem isme- 
rek öntudatosabb nemzeti önérzetet, 
mint az, amely Svájcban uralja a lelke- 
ketl! . 
Nincs szükségünk a sovinizmusra. 
Tiltakozunk a sovinizmus ellen. De le- 
gyenek segitségünkre a kisebbségek is - 
igy fejezte be szavait a pártelnök, 
mert ha ők türelmetlenek, akkor mi, a 
kik a türelmességet, a megértést hirdet- 
jük feléjük, mi leszünk elsősorban meg- 
fosztva fegyvereinktől, amelyekkel a 
megértést szolgáljuk! 

A liberálisok és a nemzeti-paraszt- 
párt között a tüz és a viz különb- 
sége tátong 

Természetesen a kongresszas minden 
egyes fázisában a legélénkebb demonst- 
ráció folyt a liberálisok ellen. Igaz, hogy 
ez nem is olyan természetes azután, 

nemzeti-parasztpárt maga dicsekszik 
azzal, hogy mgementette a kormányt a 
bukástól, de mégis: a természetesség szi- 
ezete volt ezeknek a támadásoknak. 

Crisan György volt alminiszter példá- 
ul a liberálisok adópréspolitikáját tá- 
madta fulmináns módon, anélkül azon- 
ban, hogy a nemzeti-parasztpárt mintegy 
ötesztendős nagyszerü adópolitikájáról 
beszélt volna. A volt miniszter a védő- 
vámpolitika és a kartellek ellen is kiro- 
hant - csendesen feledve a nemzeti-pa- 
rasztpárt kormányzási semmittevését - 
már legalább is ebben az irányban. Kü- 
lönös érdekessége volt Crisan György 
bejelentésének, amely arról szólott meg- 
lehetősen homályos formában, hogy 

a kormány julius elsejétől kezdődőleg 
nmnem fizeti a hadirokkantakat. 

(A' liberálisok ellen irányuló támadások 
koronáját Mihalache adta meg, aki be- 
széde során kijelentette, hogy a két pár- 
tot 

olyan ellentétek választják el egymás- 
től, mint a tüzet a viztől, az eget a föld- 
től. Együttmüködés a két párt között 
elképzelhetetlen. 

(b) 

Vajda a temesvári 
párítagozat elnöke 
A nemzetiparasztpárt kongresszusát 
programszerint tegnap tartották meg Te- 
mesváron. A kongresszus folyamán -a 
megyei tagozat elnökévé Vajda Sándort 
választották meg, a városi tagozat elnö- 
kévé pedig Domasneanu tábornokot. 
diszelnöki tisztséget Potarca volt föld- 
müvelésügyi alminiszterre ruházták. 
Amitől Temesvár tartott, hogy a Bocu- 

féle disszidens csoport megzavarja a 
gyülést, nem következett be. A Bocu cso- 
port ugyanis jobbnak látta csendesen 
a párt régi klubhelyiségébe elvonulni és 
ugynevezett „ellengyülést' tartani 

A parasztpárt temesvári tisztujitó 
gyülésén Potarca diszelnök olyan prog- 
nózist állitott, amely szerint a nemzeti- 
parasztpánt nemsokára ujra uralomra 
jut és ha ez megtörtént, negyven évig, 

teljes negyven évig marad uralmon. 

wia keö i ..eet, i " - éléiöebe eetetet séga , 

gyülésén, melvet a temesvári 

hogy 

cátlanság, hogy éppen azok 

A 

iogja tudni 

A párt délutáni megyeválasztmányi- 
sörgyár 

tágas kerthelyiségeiben tartottak meg, 
felvonult a környékről ezer paraszt. A 
szónokok főkép Bocu Severék ellen dö- 
rögtek, akik - az egyik szónok szerint - 
olyanok, mint a tetvek: le kell őket va- 
karni. 

„FLOREAL 

............................... 

Szeplőt, májfoltot két hét alatt elmulaszt, észrevétlenül hámlaszt a 
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ze 

Vezérképvíselet: Drogueria „CENTRALA" Orades 

Tizezres t 
Brassó, julius 10. 

A néppárt brassó-, háromszék-, foga- 
ras-, udvarhely- és marosmegyei tagozatai 
meglepően nagyarányu és kitünően meg- 
rendezett nagygyülést tartottak vasárnap 
délelőtt Brassóban. Olyan tömegtüntetés 
volt ez, amilyenhez hasonló a nemzeti pa- 
rasztpárt 1928 előtti ellenzéki küzdelme 
során is csak ritkán ment végbe. Apberescu 
marsall megjelenésének hirére tizezres tő- 
meg vonult fel nem csupán a Barcaság 
különböző részeiből, hanem a tápbolabbi 
erdélyi és regáti megyékből is. Ezzel a 
kongresszus valósággal országos jelleget 
kapott. Averescu marsall délelőtt 11 óra- 
kor érkezett meg vasuti különkocsijában s 
az állomáson nemcsak párthivei, hanem a 
város román társadalmának számos kivá- 

lósága is fogadta. Miután több hölgy vi- 
rágcsokrot nyujtott át neki, külön üdvö- 
zölte Negus dr. képviselő is, a georgista 
pártszervezet nevében. Az indóház előtt 
összegyült hatalmas tömeg hosszantartó 
éljenzéssel ünnepelte, majd Stoian Gh. 
loan volt szenátor köszöntötte hosszabb 

beszéddel. Ezután ötlovas hintóban disz- 
menettel kisérték be a marsallt a városba, 
ahol a Ferdinánd-köruton a kongresszus 

résztvevői elvonultak előtte. A diszfelvo- 
nulás egy teljes óra hosszat tartott. 

Déli 12 órakor vette kezdetét az Astra- 
mozgó termében a nagygyülés, amelynek 
elnökévé Valeanu tábornokot kiáltották 

ki. Miután a fogaras- és kisküküllőmegyei [ s örvé itő oga k 1rom, hogy megszünjék a mai törvényte- párttagozat nevében Vasu Dániel üdvö- 
zölte a kongresszust, Stoian Gh. Ioan, a 
brassómegyei párttagozat elnöke vette át 
a szót. Hangoztatta, hogy az ország tette- 
ket vár s egyedül Averescu marsall a cse- 
lekvés embere. Ez a gyülés - ugymond 
- két hatalmat képvisel: a dicsőséget és 
a népakaratot. 
Ezután Papacostea, volt postavezérigaz- 

gató beszélt, aki szerint az ország a leg- 
kétségbeejtőbb erkölcsi válságban vergő- 
dik. Ennek ellenére rejtélyes kezek meg- 
akadályozzák a marsallt a hatalomraju- 
tásban. Élesen kikelt Mihalache és a tbb- 
bi pártvezér ellen, majd kijelentette, hogy 
Románia sem vonhatja ki magát a világ- 
helyzetet uraló áramlatok alól s alkal- 
mazkodnia kell hozzájuk. Forradalom kü- 
szöbén állunk, - mondotta - s csak az 
a kérdés, hogy ez a forradalom kegyet- 
lenséggel, vagy békés uton jut diadalra. 
Az országnak már nem Averescu-kor- 
mány, hanem Averescu-rendszer kell. 
A következő szónok Oteteleseanu volt 

képviselő, a párt főtitkára volt. Korholta 
a nemzeti paraszt- és a liberális pártot, 
amelyek szerinte a rossz szellemet képvi- 
selik. 

- Ellenségeink azt állitják, hogy mi 
diktaturát akarunk, - folytatta. - Ar- 

vádolnak 
bennünket ezzel, akik maguk kormányoz- 
nak diktaturával. Ennek a cenzura, a 
Márzescu-törvény és az ostromállapot a 
bizonyitékai. A cenzura már odáig ment. 
hogy az uralkodó egy interjuját is tőö- 
rölle. 

- A két párt be akarja vezetni a vál- 
tógazdálkodást, hogy ezáltal leplezni tud- 
ják tisztességtelen üzleteiket. Mi meg 
akarunk torolni minden gazságot, al- 
kalmazni akarjuk a törvényeket és az 
alkotmányt, meg akarjuk erősiteni a Ko- 
ronát, amely most a két párt rabja. 
- A most folyó harcban a marsall fe- 

lülkerekedése nyilvánvaló, mert ha le- 
tudta győzni Mackensen hadseregét, le 
í győzni az üzérek hadseregét 
is. 

Trancu-Jasi volt munkaügyi miniszter, 

m 
. : ; 

üi 

l 

nyegetésre. Maga a 

mult fel Averescu brassói 
„A 1örvények dikiasurájái akarom"" 

1 miután köszönetét fejezi ki Stoian párt- 
tagozati elnöknek a nagyszerüen megren- 

dezett ünnepségért, rámutatott arra, hogy 

a néppárt annak ellenére is számottevő, 
hatalmas politikai erő, hogy nem enged- 
ték bejutni a parlamentbe, ahol az összes 
tolvajok összesereglettek.ó 
- A lupényi és grivicai munkások gyil 

kosai szemtelenül azt merik állitani ma- 
gukról, hogy ők a demokraták, holott va- 
lójában a gyilkosok és vérrel bemocskol- 
tak szövetségét alkotják. Az állitólagos 
demokráciával mi Averescu marsall di- 
csőségét állitjuk szembe. 

Dinescu-Pitesti egyetemi hallgató fel- 
szólalása után Averescu marsall követ- 
kezett, akit a termet zsufolásig megtöltő 
hallgatóság öt percen át lelkesen ünne- 
pelt. A marsall mindenekelőtt megható- 
dottságának adott kifejezést a nagyszerü 
tüntetés felett, amely bizonysága annak, 
hogy az ország népe elégedetlen a jelen- 
legi helyzettel és Eormányzással. Miután 
visszaemlékezéseket elevenitett fel Er- 
déllyel kapcsolatban a háboru idejéből, 
ezeket mondotta: 
- Amint megtettem kötelességemet, 

mint katona, megteszem kötelességemet, 
mint politikus is. Politikai téren ugyanis 
még nem tettem eleget kötelességeimnek. 
Habár pihenésre volna szükségem, meg- 
állapitom, hogy még nem érkezett el az a 
pillanat, amikor politikai kardomat is a 
fogasra akaszthatnám. Rendbe kell hozni 
az országot. 
- Szó volt itt a diktaturáról, Igen, a 

örvények diktaturáját akarom, azt aka- 

len diktatura, az önkény diktaturája., 
Odáig mennék, hogy visszaállitanám 
országban a rómaiak szokását, akik Ró- 
ma polgárai közül egyeseket korlátlan ha- 
talommal ruháztak fel bizonyos időre, a 
melynek leteltéve a diktátorok a szená- 

az 

! 

Öpinca ur Lippán lelledezte 
a „korszerüségelt: 

- mondoitta a marsall 

tus elé állottak és számot adtak tetteik- 
ről. Diktaturát akarunk az ország felha- 
talmazása alapján azzal, hogy azok, akik 
ezt gyakorolják, számot adjanak az or- 
szágnakü Azoknak az embereknek a dik- 
taturáját, akik mnident suttyomban csi- 
nálnak s akik csalnak, amikor demokrá- 
ciáról, szabadságról beszélnek és még az 
alkotmányt se mtartják be, nem törhet: 
jük. , 
- Ezagyül és azt mutatja, hogy szük 

ség van a dolgok rendbehozására, s ezéri 
szükségesnek tartom a felelősségteljes 
diktaurát. Közkeletü kifejezés a mi poli? 
tikai életünkben, amely aprópénz gya- 
nánt forog, hogy: „én felelek", Mutassa- 
nak nekem csak egyet is aki felelt, vagy 
felelősségre vont valakit. 

- Fel kell fegyverkeznünk s Harcol- 
munk kell a sikerig. Elhatároztam, hogy 
rögtön a nyári szünet után mindenáron 
megkezdem és a végsőkig menő eréllyel 
folytatom a küzdelmet. Azt akarom, hog 
megszünjék az álszent diktatura, a politi- 
kai szélhámosság s jőjjön a törvények 

diktaturája az ország felhatalmazásávali 
Tapsaik bátorságot adnak nekem s re 
ményt arra, hogy van kiben biznom 

biztos a csatanyerésem 

A hallgatóság ujból hosszasan ünne- 
pelte Averescu marsallt s ezzel a nagy- 

gyülés délután 2 órakor végetért. 
Délután Averesca résztvett párt ja 

brassói klubjának a felszentelésén, 
melynek során ismét Stoian elnök kö 
szöntötte: A marsall válaszbeszédében 
méltatta a szervezkedés és klubbeli párt- 
élet jelentőségét. 
Averescu este fél 9 őrakor hagyta el a 

O is részt kér a veszedelmes magyarok 
megzaboláztatásából 

i 

Temesvár, julius 10 

Megdöbbentő erőszakosságot tapasztal 
napok óta a lippai magyar társadalom. 
Egy Opinca nevü ur, aki a temesvári 
rendőrségen alkomiszár volt s akit nem- 
régiben áthelyeztek Lippára, gáncsot 
akar vetni a lippai magyarság szervezett 
életének és kulturális tevékenységének. 
Opinca urnak nyilván fejébe szállt a di- 
csőség, a hatalmi többlet, amit egy kis- 
városkában élvez 

A lippai magyarság tudvalevőleg élénk 
kulturális müködést fejt ki. Opinca ur ezt 

ugy akarja meggátolni, hogy sorra be- 
idézgeti a kulturális szervek vezetőit, a 
dalárda elnökét, a Magyar Párt tagjait és 

veréssel fenyegeti őket, ha müködésü- 
ket tovább is folytatni merik. 

Pedig nincs is szükség ilyen sulyos fe- 
rendőrségre való 

idézgetés érthető módon, elég idegességet 
olt az emberekbe és ha tovább igy foly- 
tatódik, el is éri célját. 

A lippaiak most részletes jegyzőkönyv- 
be foglalják panaszaikat és előterjesztik 
a temesvári felettes hatóságoknak, amely 
remélhetőleg véget vet az ilyen hivatali 
„tulbuzgóságnak' és kiskirálykodásnak. 
Különben a Bánságban nem ez az 

egyetlen jele a türelmetlen soviniszta 
áramlat ébredezésének. Itt van a dettai 
gazdakör rádiókérvényének visszautasi- 
tása, ami páratlan és egyedülálló eset. 

Oriási meglepetés 
lesz Brassóban ÉGNAPJAI 

vet' örkölt őseitől. 

Soha még nem történt meg Romániában, 
hogy egy rádióengedély iránti kérést ela 
utasitottak volna. Avagy: a napokban 
minden indokolás nélkül nem engedélyez. 
ték a mehalai magyarpárti tagozat gyel 
lését. Közben szakadatlanul folyik 
kisebbségiek kiebrudalása a vasuttó 
A nyelvvizsgák felfüggesztése, 
nemrégiben hirek keringtek, csalfa r 
ménynek bizonyult. Temesváron 
napos időközökben ötös 
álnak a fegyelmi biróságok elé a kiseb 
ségi vasutasok. A legutóbbi tárgyalásoni 
amelyről röviden már beszámoltunk, há 
rom magyar és két német állott a biróság 
elé. Kovács 50 éves, Franyó 50 éves éj 
Sörös 48 éves magyarokat elbocsátásra 
itélték, a két németet pedig csak Bukai 
restbe való áthelyezésre. Az évszámo 
külön figyelmet érdemelnek :azt jelen- 
tik, hogy az elitéltek csak 4, illetve 6 év 
mulva jutnak hozzá évtizedek munkájz 
árán szerzett jogukhoz, a nyugdijhoz. 
Az 54 évi korhatár betöltéséig elmél 

kedhetnek azon, hogyan jár pórul az em- 
ber, ha Kovács és más eféle „ázsiai ne 

Nem értjük mi ezt az egészet. Romániz 
büszkélkedve foglal helyet a írancia ve 
zetés alatt álló demokratikus frontban ? 
német és olasz fasizmussal szemben. Hit 
ler trónja éppen most ingadozik s ha nem 

is dől össze, akkor is, jóvátehetetlen er 

kölcsi vereséget szenvedett. Nem gondol- 

ják tehát az urak, hogy a fenti kis esetel 
nem idő- és korszerüek? 
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1934. julius 1 1. 

Hőhullám Angliában, 
viharok Nyugat-Európában 

A London, julius 10. 

Vasárnap egész Angliában rettentő hő- 
bullám dühöngött amelynek igen sok ál- 
Jozata is van. Déltájban a hőség elérte a 
32 Celziusz-fokot, ami az angliai éghaj- 
lati viszonyok mellett ritkaságszámba 
megy. Öt ember belehalt a hőgutába és 

rengetegen megbetegedtek. 
A borzalmas hőség következtében or- 
tzágszerte bozóttüzek pusztitottak. A 
Tedmorth közelében támadt nagy erdőtüz 
oliásában Sir Simon külügyminiszter ma- 
ga is résztvett családja tagjaival, mert 

éppen ott töltötték a hétvégét. 
Lisszaboni jelentés szerint Portugáliá- 
ban irtózatos viharok pusztitottak. A vil- 
lámcsapásoknak négy ember esett áldoza- 
tául. 

A franciaországi Fion községben 
amint Párisból jelentik - az egyik gaz- 
dasági udvarban a hőségtől tüz keletke- 
zett, amely hamarosan szétterjedt és husz 
lakóházat elhamoasztott. A tüzvészt a 
száraz szél tette különösen veszedelmessé. 

El akarják németesíteni 
Arad egyetlen magyar 
leányiskoláját 
Arad, julius 10. 
Arad magyar lakóssága körében kinos feltü- 
nést keltett az a törekvés, amely az aradi zárda 
leányközépiskolájának elnémetesitését célozza. 
Miután a bánáti svábság befolyása a zárda fe- 
lett annyira megerősödött, hogy ezeknek a tö- 
rekvéseknek a valóraváltása most időszerüvé 

vált, a magyar növendékek szülei értekezletet 
tartottak, amelyen a legerélyesebben foglaltak 
állást az ellen, hogy Arad egyetlen magyar le- 
ányiskoláját megszüntessék, illetve abban a né- 
met nyelvet vezessék be, 
Arad magyarsága a szülőkkel karöltve küzd 

az értekezlet határozati pontjának keresztülvi- 
telére: megmenteni Arad egyetlen magyar le- 
ányiskoláját! 

A világ írontharcosaihoz 
apellált Hidler helyettese 

A béke harcosának tüntette fel a 
Führert a keletnoroszországi náci- 

szervezetek kongresszusán 

; Berlin, julius 10. 

Hitler helyettese, Hess, a keletporoszországi 
nemzetiszocialista pártszervezetek vasárnap 
délutáni kongresszusán nagy beszédet tartott, 
amelyet valamennyi német rádióállomás továb- 
bitott. Mii ; 
-Mindenki tudja, - mondotta Hess, - hogy 
a Führernek csak néhány nappal ezelőtt nagy 
elhatározást kellett" keményen és eréllyel vég- 
rehajtania, hogy Németországot és a nemzeti- 
szocialista mozgalmat az utolsó pillanatban 
megmentse a pártütőktől, akik majdnem a leg- 
sulyosabb veszedelmet hozták országunkra. A 
főkolomposok halála azonban megakadályozta 
a polgárháborut. Meg kellett halniok, hogy ez- 
által megmentsük tizezrek, köztük asszonyok 
és gyermekek életét. 
Hitler helytartója ezután hangsulyozta, hogy 
csak katonai erélyü ember képes végrehajtani 
azt, amit Hitler junius 30-ikán teljesített. Saj- 
nálatának adott kifejezést afölött, hogy a né- 
metek milliói nem lehettek szemtanui a Führer 
eljárásának. ; 

Németország urai ma a frontharcosok, a 
kik a lengyel frontharcosokkal megegyezve, 
megteremtették Keleten a politikai légkör meg- 
enyhülését. Hitlernek a keleti frontharcosokkal 

való megegyezésre irányuló fáradozásai a fran- 
cia frontharcosok körében is élénk visszhangot 
keltettek. Mi, frontharcosok, nem akarjuk, 
hogy a tehetetlen diplomácia ismét romlásba 
tergessen bennünket. Németország nem akar 
háborut, de ha mernek megtámadni bennünkcet, 
ha be mernek vonulni Németországba, akkor a 
világ meg fogja ismerni az uj Németország 
szellemét. 

-A szent keletporosz földről intézem felhi- 
vásomat a világ frontharcosaihoz: támogassa- 
nak minket a békéért való munkánkban, aminek 
utja a felfegyverzett Németország. Mert az ál- 

ig felfegyverkezett országok között a fegyver- 
telen birodalom ösztönzésül szolgálhat a becs- 
vágyó férfiaknak arra, hogy népünket háborus 

alandba csábitsák. Bárcsak a birodalmuk 
atárai mentén élő népek kormányai is békés 
szerződésekben látnák honfitársaik nagyobb 
biztonságát, ahelyett, hogy hadianyagokat hal- 
moznak fel. 
Beszéde befejezéseképpen Hess a béke bharco- 

Baként éltette Hitlert. 
.z a szónoklat is mutatja, hogy Hitler p- 
aója megrendült s miután a rohamosztagok t 
efejeztette és jórészt feloszlatta, most a front- 

harcosokra próbál támaszkodni, akik csaknem 
kizárólag a császárpárti Stahlhelm-szervezetek- 
be tömörülnek. Az acélsisakosok pedig már 
régóta gyülölik a rohamosztagokat s lenézik a 
náci-mozgalmat is. Hitler megszelidült s meg- 
maradt alvezérei utján, uj támaszokat igyek- 
szik szerezni magának. 

Hitler különben vasárnap reggel Münchenből 
Barchtesgadenbe repült s hétfő estig ottani vil- 
lájában maradt, közben tanácskozásokat foly- 
tatva a rohamosztagok átszervezéséről. Beava- 

tagok átszervezése ügyének szenteli s ezért 

sikerül rendeznie a rohamosztagok sorsát. 

csak a jövő héten kezdi meg üdülő-szabadsá- 

át, amelyet eredetileg keddre terveztek. Nyil- 

án nem akar távozni az országból, amig nem 

os ze 

.. 

tottak szerint ezt a hetet teljesen a rohamosz- 

GIURGIU 
BUCURESTI 
PLOESTI 
BRASOV 
CLUJ 
ARAD 
TIMISOARA 

és kizárólag 

OSZTRÁK NÁCIVEZEÉREK AZ 
ÖSSZEESKÜVŐK KÖZÖTT 

rint Münchenben letartóztatták Theo Habich- 
tot, az osztrák nácik odaszökött vezérét, vala- 

I mint helyettesét, Brochs-ot is, ugyszintén Frau- 
enfeld osztrák nácivezért, mert kiderült, hogy 
részük volt a Röhm-féle lázadásban. 
A Reichspost szerint az osztrák nácik vasár- 

nap is tömegesen szöktek vissza Bajorország- 
ból. 
A stájerországi Sankt Michelben egyébként 

rajtacsiptek két nácit, amint bombamerényletet 
készitettek elő. Letartóztatták őket. Kivülük 
elfogtak még Willachban egy bajorországi ná- 
ci-futárt, akinél 15 kg. ekrazitot találtak. 

DOLLFUSS: ELKEZDŐDÖTT A 
TISZTULÁSI FOLYAMAT 

Bécsbe érkezett németországi jelentések sze- 

1 

a. olda 

Ez év julius a-én érke- 
zett Románia területére 

a Ford Motor Company által szervezett 

Egyptom-Kis Ázsia-Europa- 
Gibraltár-Portugália 
FORD autokamion expedició. 

Romániában a következo városokon halad kertesztül: 

obiloil 
készitményeket használ és 
rokhoz „AF Mobiloil-t, a nyári mótorolajat 
az összes Ford automobilok számára. 

pedig a möóto- 

beszédet mondott vasárnap abból az alkalom 
ból, hogy átadták neki a város diszpolgári ok 
levelét. A németországi eseményekre utalva 
Dollfuss annak a meggyőződésének adott kife 
jezést, hogy most már elkövetkezett a tisztu 
lási folyamat s az esztelenségnek és uszitás 
nak, amelyet a nácik üztek, rövidesen vég: 
esz. 

arra gondolok, milyen eredményeket értek e 
azok, akik a Harmadik Birodalomban szebl 
jövőt igértek. De nem is történhetett máskép 
minthogy azok között az emebrek között, akil 
hatalmi törekvéseikben mindent jogosnak tün 
tettek fel, amit tettek, akadtak, akik jogosnab 
látták a vezéreik ellen való zendülést is. 
- Meggyőződésem, - mondotta végül Dolk 

Dollfuss osztrák kancellár Mariazellben naagy 
fuss, hogy a belátás országunkba is bevonul é/ 
magával hozza a nyugalmat és békét. 

- Mély borzalom fog el, - mondotta, - h: 



4. oldal 

Bukarestbe utazók fiigyelmébe! 

Teljesen átalakitva, uj berendezés, modern comfort. 

Hideg- meleg folyóviz, fürdőszoba, telelon, liít. 

UJ VEZETÉS ALATT. - Mérsékelt árak 

Kezdődik a tanitók 
vizsgáztatása! 

Temesvoár. julius 10. 

A napokban 117 bánáti kisebbségi ta- 

nitó kerül a temesvári tanfelügyelőségen 

román nyelvvizegára. A magyar és német 

nemzetiségü tanitók érthetőleg nagy ag- 

godalommal várják ezeket a vizsgákat, 

hiszen az utóbbi idők ilyen természetü 

vizsgáztatásai, amint azt a magyar vas- 

utasok esetei is bizonyitják, nem voltak a 

legjobb kimenetelüek. 

A féltékeny diplomata 
rémtlelte 

Páris, julius 10. 

Borzalmas családi szerencsétlenség hi- 

rét hozza a telefon. Irigoyen Garcia perui 

diplomata, aki Brüsszelben teljesitett 

diplomáciai szolgálatot, vasárnap egy pá- 

risi hotel szobájában rátámadt feleségére 

és sógornőjére, akiket több revolverlövés- 

sel veszélyesen megsebesiteit. A vérengző 

diplomata tette után felrohant a hotel ne- 
gyedik emeletére, ahonnan a hftfelvonó- 

aknába vetette magát. A helyszinre kivo- 

nult mentők reménytelen állapotban, ösz- 

szetört tagokkal, eszméletlenüt szedték 

öessze Irigovyen Garciát, akinek eltbenma- 

radásához az orvosok nem füznek re- 

ményt. A két megsebesitett nőt beszálli- 

dtották az egyik párisi magánkórházba, 

amelynek orvosai reméhk, hogy meg- 

menthetik őket az életnek. Irigoyen Gar- 
cia tettének oka: féltékenység. 

Autószerencsétllenség 
négy sulyos sebesülttel a 
Brassó-ploesti országuton 

Ploesti, julius 10. 

Sulyos autószerencsétlenség történt a Brassó 

-Ploesti országuton. Egy krajovai gép, ame- 

lyet Badoiu Marin soffőr vezetett, Comarnic 

közelében az országut „Fruntea lui Vasii" nevü 

pontján 

kormánytörés következtében a mély szaka- 

dékba zuhant. Utasait: Petre Constantinescu 

krajovai, Costica és Joan Dumitrescu bras- 
sói kereskedőket sulyos belső sérülésekkel 

szedték ki a gép romjai alól a közelben cir- 

káló csendőrök. 
Azonnal a ploesti Schuller-kórházba szállitot- 

ták őket, ugyanakkor a csendőiség beinditotta 

a vizsgálatot a katasztrófa pontos okainak ki- 

deritése végett. 

Az uralkodó kedden Naszódíra 
utiazik és átveszi a román ha- 
tárörezred parancsnokságát 

Bukarest, julius 10. 
Kedden julius 10-én az uralkodó Naszódra 

utazik, ahol ünnepélyes keretek között átveszi 
a magyaridőkben alapitott román határőrezred 
parancsnokságát. A király nemcsak parancsno- 
ka, de egyben tulajdonosa lesz a jelentős tör- 
ténelmi szerepet játszó ezrednek. 
A naszódi ünnepségek után a király Buka- 

restbe tér vissza, majd onnan Brassóba utazik, 
ahol jelenlétében avatják fel az uj sporttele- 
pet. 

Megkezdődött Temesváron 
a nagy kommunista per, 

amelynek 40 vádlottja van 
Temesoár, julius 10. 

Hétfőn délelőtt kezdődött meg a temes- 
vái hadbiróság előtt annak a közel negy- 
ven kommunista vádlottnak a pöre, aki- 
ket féléve tartanak temesvárt vizsgálati 
fogságban. A vádlottak legnagyobb része 
intellektuel, ugyhogy a városban a legna- 
gyobb érdeklődéssel várják a per részle- 
teit és kimenetelét. A védők halasztás ké- 
résével kezdték meg a tárgyalást, még pe- 
dig azzal az indokolással, hogy nem volt 
elég idejük a pör anyagát képező hatal- 
mas irathalmazt áttanulmányozni. A vé- 
mők kérését a törvényszék elutasitotta. 

Strada Carol 4. 
Victoriei sarok. Főposta mellett 

Ciuntu Eduard a 

Bukarest, julius 10 

Abból az alkalomból, hogy egy hónap 
telt el a román-szovjet szerződés aláirá- 

sa óta, Titulescu külügyminiszter tegnap 

táviratot küldött Litvinov külügyi nép 

biztosnak, amelyben örömét fejezi ki 

azon, hogy sikerült helyreállitaniok a 

két ország közötti normális diploméciai 
kapcsolatokat. 

Beavatott helyről értesülünk, hogy a 
külügyminiszteriumban már dolgoznak 
azon a jegyzéken, amit a román kor- 
mány a szovjethez intéz a két ország kö- 

veteinek közeli kinevezésével kapcsolat- 
ban., 

Információink szerint Románia moszk- 

vai követe Ciuntu Eduard jelenlegi an- 
karai követ lesz. akinek kinevezéséhez 
a napokban kérik ki a szovjet hozzá- 
járulását. 

Titulescu egyébként vasárnap megláto- 
gatta a kisebb pártok vezéreit is, akik 

Ma délelőt Tatarescu lakásán minisz- 

tertanács volt. Délben a miniszterelnök 

Slavescu pénzügyminiszter társaságában 

Párisba utazott. 
Vasárnap az ipar- és kereskedelmi mi- 

niszteriumban Teodorescu miniszter ér- 

tekezletre hivta a legfőbb kontingentá- 

lási bizottság tagjait, akik előtt kifejtet- 

te azokat a nemzetgazdasági és pénzügyi 

okokat. melyek a behozatal ujabb csők- 

kentését követelik. 
Elhatározták, hogy f. hó 9-tő', hétfőtől 

kezdve, a bizottság 20 százalékkal csök- 

kent a behozatalok engedélyezését. 
A kormányt erre a lépésre főképpen az 

a körülmény késztette, hogy az év első 

négy hónapjának 4001 millió lejt kitevő 

importjával szemben mindössze 4 milliárd 

150 millió lejes kivitel mutatkozik. A 

kereskedelmi mérleg tehát a multévihez 
viszounyitva, erős leromlást mutat. 

Május havában az ország kereske- 
detmi mérlege közel 100 millió le- 
jes deficittel zárult 

A Curentul azt irja, hogy a kereske- 
delmi miniszter határozata nem jelent 
végleges megoldást. A kormány, a lap 
szerint, kénytelen lesz a helyzet megja- 
vitása érdekében rendkivüli eszközöket 
is igénybe venni, melyekre a most meg- 
szavazott hatalmi törvényben kapott fel- 
hatalmazást. 

Goga nagy politikai demonstráció- 
ra észül 

Goga Oktávián hétfőn este Karlsbadb 
utazik. ahonnan augusztus 5-én tér visz. 
sza. Elutazása előtt a nemzeti agrárpárt 
vezére körrendeletet küldött a párt me- 
gyei tagozatainak vezetőihez, melyben 
utasitja őket, hogy a megyei kongresz- 
szusokat a legrövidebb időn belül hivják 
össze. 
Augusztus hó folyamán a nemzeti ag- 
rárpárt országos kongresszust tart, a 

mit nagyszabásu népgyüléssel és fel- 
vonulással kötnek össze. 
A kongresszust Goga valamelyik na- 

gyobb erdélyi városban akarja megtar- 
ani. ; 

A Skoda-front legujabb ese- 
ményei: egy lopagias-ügy és 

egy kizárás. 
I A Skoda-ügy nap-nap után ujabb cses 
megékkel szolgál. Tegnap Boila Romulus 

H. 

- Lendületes munkát fejtenek ki a 
Gyilkostó idegenforgalmának fellendité- 
se érdekében. Tudósitónk jelenti: Az 
utóbbi időben körültekintő alapossággal 

1934. julius 11. 
Svájcnak' nem méltánytalanul nevezett 

vadregényes helyet. Néhány nappal ez- 

előtt gondosan összeállitott propaganda 
füzetet adott ki a klimatikus bizottság, 

dolgozik a Gyilkostó érdekében a gyer- 
győszentmiklósi klimatikus bizottság. 

Kifogástalanul rendbehozta a tó környé- 

két és az odavezető utat. Autóbusz jára- 

tot létesitett s ma már egy óra alatt ké- 

nyelmesen meg lehet közeliteni a „keleti 

Títulescu távíra 

nkarai köve 

előtt köszönetét fejezte ki magatartásuk- 
ért, amit a kamara külügyi bizottságában 

tartott expozéja során tanusitottak. Dél- 
ben Goga Oktáviánnál ebédelt. 
Szombaton este a fővárosi román sajtó- 

egyesületek Titulescna tiszteletére va- 

csorát rendeztek. A külügyminiszter az 

ujságirók a nemzeti érdekekkel annyira 

összhangban álló munkájának sikerére 
emelte poharát. A sajtó képviseletében 
Pamfil Seicaru mondott felköszöntőt, aki 
nemzeti győzelemként méltatta Titulescu 
diplomáciai sikereit. 
Titulescu vasárnap este Badgasteinba 

utazott, ahol 30 napos kurát tart. Távol- 
létében Angelescu miniszter látja el a 
külügyminiszteri teendőket. Savel Radu- 

mellyel szintén az idegenforgalom fellen- 

ditését akarja szolgálni. A dicséretre mél- 

tó munkának előreláthatólag meg is lesz 
az eredménye, mert egyre nagyobb tö- 
megekben látogatják az üdülésre kiván- 
kozó emberek a nagyszerü fekvéstü taval 
és környékét. 

tban üdvözölte Litvinovot 
a román-szovjet megállapodás egyhónapos 

ilordulója alkalmából 
t lesz Románia moszkvai követe - A fővárosi sajtó 

ünnepli Titulescut - Tatarescu Párisba utazott 

Ujabb 20 százalékkal csökkentik a behozatalt 
müködésével kapcsolatban. A kamara fe- 
gyelmi bizottsága Rappaport ügyvédet 
„sulyos foglalkozási illetlenségért' 2 épre 

kizárta a kamarából. 

AVERESCU ISMÉT CIKKEZIK 
A májusi átmeneti kormányválság epi- 

lógusaként az Indreptarea legutolsó szá- 
ma cikket közöl Apverescu marsalltól, aki 
a külföldi sajtó felvilágositására megálla- 
pitja, hogy 
mindazok a hirek, melyek szerint ő Go- 
ga, Argetoianu és Gheorghe Bratianu 
lámogatásával alakitott oolna kor- 
mányt a liberálisok tápozása esetén, 
nem maások, mint kápéházi kombináé- 

ná 
d a 
pa 
tég 

lér 
nc 

e 

40t 

/ 

na 
ke 

Eg 
vát 

o1 

öré 
! 01 

/ 

Án 
mil 

az 
uta 

z 

oál 

( 

el 
ia 
ed 
mil 

lescu külügyi alminiszter szintén e z .. / 
hónapos szabadságra ment Mon Dorera. ciók, melyekről akkor sem volt és ma e, 
Előbb azonban Párisba uazik, ahol szer- sem lenet szo. kbké 
dán találkozik Barthouval, akivel Titu- Az Indreptarea egye ként már napok óta 
lescu megbizásából fontos kérdéseket francia nyelven irt cikksorozatot közöl, 

tárgyal meg. 

A kormány rendkívüli eszközökkel lesz kénytelen 

melyben válaszol azokra a néppártra nem 

ményeket. ; 

kedvező megállapitásokra, amikkel a pá-; 
tisi Le Temps kommentálta a májusi ese- 

helyreállitani a kereskedelmi mérleg egyensulyát 
- Aki friss és egészséges akar lenni és ol 

calmáv ag ri- kalmával Draganescu ezredes olyan nyi akarja kerülni, hogy kemény legyen a szeke, 

latkozatokat tett, melyeket Boila sértők- 
nek talált magára nézve, 

provokálta az ezredest, Pop Ghifa és 
Moldován Dénes dr. segédei utján. 

Szombaton tárgyalta a bukaresti ügy- 

gelizés előtt egy pohár természetes „Ferenc 

emésztése meg legyen zavarva, folyton fájjon 
a feje és bőre tele legyen mindenféle pattanás- 
sal, az igyék hetenként egyszer-kétszer reg- 

József" keserüvizet. Közkórházakban végzett 
orvosi megfigyelések szerint a Ferenc Józsel 

védi kamara Rappaport Silviu ügyét, aki 
amint tudjuk, jelentős szerepet játszott a 
Seletzky-féle pör tárgyalása során, maj 
később a parlamenti vizsgálóbizottság 

Nyári szabadegyetem 
Brassóban 

Az idén csak francia nyelv és iroda- 
lomból tartanak előadásokat, de jövőre 
az angol, német, spanyol és olasz nyelvet 
is felveszik a munkatervbe, Brassó ezzel 
komoly vonzóecrőhöz jut, mert az 
ország minden részéből jelentkeznek 
majd olyanok, akik a szép környezet- 
ben való nyaralást összekötik a nyelvta- 
nulással. 

folyamot julius és aug. 25 között rendezik 
meg kezdők és haladók részére. A tan- 
tervben a jelenkor és klasszikus iroda- 
lom, a írancia irodalom, elméleti és gya- 
korlati nyelvleckék szerepelnek, melye- 
ket Felx Gaiffe, a párisi Sorbonne tanára, 
Yves Berthelot, Marc Zuorro, Jean Vi- 
dalenc és mások adnak elő. A tanitási 

egyetemi tanár, akiről a paclamenti vizs- 
gálóhizottság előtt tett tanuvallomása al- 

] 
............ 

viz gyorsan, biztosan és igen enyhén hat s 

epehólyagbetegek használják szivesen. 

idő: délelőtt négy óra, délután egy óra 
társalgás. ; 

A társalgásra negyven francia diákot 

ezért kiváltkép a gyomor-, bél-, vese-, máj- és 

k 

Az idei francia nyelv és irodalmi tan- 

és diáklányt hoznak Brassóba. Egyré- Ilye 
szük már hétfőn reggel megérkezik. É 

Brassó, julius 10 Beszélgettünk Serban jasii egyetemi - 
Brassó idegenforgalmi jelentősége egy- tanárral, a szabadegyetem vezetőjével, a lábi 

re jobban kihangsulyozódik. Brassó leg- kia következőket mondotta: ér 

ujabb idegenforgalmi eseménye, - Azért választottuk Brassót, mert tar 
nyári szabadegyetem. fekvése nagyszerü, felkészült idegenek 

tire 
1ek 

ap 

1 

fogadására és Románia központjában 
fekszik. A szabadegyetemeket állandósi 
tani fogjuk és kibővitjük. A kisebbségi 
érdeklődőknek is a legmelegebben ajánl- 
hatom, mert vitkán lehet alkalmuk ilyen 
neves előadóktól megtanulni a francia 
nyelvet. Nálunk természetesen nemzeti- 
ségi megkülönböztetésnek halvány nyo 
máról sem lehet szó. Örömmel üdvözöl 
jük a magyar hallgatókat is. A Brassói La 
pok utján három jó tanuló, szegénysorsu 
brassói magyar özépiskolás számára 
ajánlok fel ingyenes helyet. no 

A szabadegyetem tandija különben / 
1500 lej, a bennlakás dija szintén 1500 Vid: 
lej. Brassóiak ha csak a gyakorlati órá 
kon vesznek részt, 7350 lejes kedvezmé- 

D Vichy-Efat fermékei ( 
Vichy-Efaft só 
Vichy-Efaf paszfillák 
Vichy-Efaf fableffák 

Ovakodjunk az utánzatoktól és hamisitványoktól! 
Vezérképvis el ő: Philippe Finkelstein, Bucuresti, Str. Campineanu 20. 

nyes áron iratkozhatnak be. 

Az ásványvizből kivont természe- 
tes só alkalikus készitésére. 

2-3 pasztilla étkezés után 
megkönnyiti az emésztést. 

Az emésztés elősegitésére szol- 
gáló szikviz elkészitésére.



1934. julias 11. 

M. Hegyi IHona : 

ÜÖRÖMVAGON 

dat kezedbe viszed és nagy nosztalgiád 

lépsz a vagon lépcsőjére, aki tudja, hogy 
nost utazni fogsz, aki szeretné, ha pele 

zcnat mozog, mikor már csuszik és lassan 
toravisz téged. 
Ma cserkész-fiuk utaztak külön cagon- 

nal. Valamennyien az ablakokban álltak, 
kejvesen, vidáman. Mamaiába mennek ! 
Egy hónapos édes nyaralás. Játék és ba- 
vátkozás, tenger és boldosság. Egy hóna- 
on át ! Egyforma ruhákban, egyforma 

örömmel, egyformán fiatalon ! Olyan szép 
oolt 2z, olyan megható ! 

Ahogy a vagon előtt álltak a kisérők' 
2- Anyák, apák, testvérek. Kislánnok, akik 
et mind szeretettel néztek fel erre 
e az örömvagonral Nagy lármával még 

utolsó jótanácsot adtak. Gyorsan még egy 
szeretettel tele ölelést, egy kézszoritást 

i- Olyan szép volt ez, olyan vidám ! 
á- 

Előbb csak álltam én is a pvagon előtt. 
nelekeveredve a hozzátartozók közé, mint 
ia csak nekem, magamnak is lenne egy 
edvesem, aki most ott áll az ablakokban, 
mintha csak én magam is bucsuzkodnék 
palakitől. Igy álltam ott egy ideig. Akkor 

T- körülnéztem és felszálltam a legközelebbi 
7. szakaszba. 

A ponat lassan mozgásba jött. A karo 
meglendültekk 

ta - Hip-hip-hurrá ! Hip-hip-hurrá 
öl, És a katonazenekar rázenditett. 
m Igy mentünk ki az állomásról. Muzsiká- 
árpal, szeretettel, örömmel a szivünkben. 

lett. 

Néztem a széles, szalmaszinü buzaföl- 
cl Heket, az élénkzöld kukoricatáblákat, az 
ke, resen hagyott barna földcsikokat s a 
on árga, lila, meg kék mezei pirágokat, me- 
ás- vek mindenhol kibujnak a földből és 
eg- 

ne 

ett 

sel 

és 

engenek a nap felé. 

S egyszerre pagonokat láttan magam 
lőtt. Ilyen lelkes gyerekekkel. Pár évvel 
alán öregebb volt az arcuk. A ruhájuk 
gyforma, A köszönésük egyszerre zen- 
elt. A banda szólt. Láttam ezeket a gye- 
ekeket, ahogy játék helyett harcba men- 
ek. Ahogy a szülők karokat és zsebken- 
lőket lengetnek. 

Igy láttam őket. 
Ta 

kot Mert én még emlékezem. Én még láttam 
ré- Ilvyen tömött kocsikat indulni. 

És olyanokat is láttam, - pagonokat, 
mi - amelyek oisszafelé jöttek. Félkaru, fél- 
, a Vábu, vak nyomorékokkal ! Hörgő, halált 

váró sebesültekkel ! Olyan kocsikat is lát- 
ert tam! 
1ek És láttam tábori lapokat, melyek halál- 2a7 tirét hozták muzsikápal indult kedovesek- 
éz ek. És láttam osztálytársakat, akik egy 
e tapon feketére festett. ruhákban ültek be 
ven padokba. Akik máról holnapra ároák 

ették 

Én sok mindent látan. 

És akKor egyszerre nagy vágyat érez- 
em, hogy átmenjek az örömpagonba, 
10gy mint egy fekete vészmadár, odaáll- 
ak az ujjongó gyerekek közé és azt 
nondjam nekik: : 

Jól ügyeljetek! Jól ügyeljetek! Most 

oelitikusok jönnek-mennek külön vago- 
okban. Luxus pagonokban. És halált ko- 
ácsolnak nektek ! ; 
Jól ügyeljetek ! 
Nehogy sátorépitő karotokkal fegyvert 

osassanak. Nehogy ásótokkal löpvészárkot 
éeszittessenek. Nehogy ! Nehogy sirokat sassanak peletek. Sirokat, amelybe leg- 
2bb vátaitokai fektetilek majd. Ne- 

edohozó előkészület legyen háborura. 

0csi helyett halálkocsira ültessenek ben- 
- 

Az ember nem érzi mindig, hogy egye- 
dül van. De vannak esetek. . . Igen, pan 
ney, hogy kimész az állomásra, kis táská- 

pan valaki után ! Valaki után, aki szeret 
téged, aki kikisér, aki megölel, mielőtt rá- 

maradnál, aki integet neked, mikor már a 

Én tovább is ott álltam az ablak mel- 

idám katonák vagytok. Jól ügyeljetek! 

Nehogy katonás soraitok csak tréfás, 

ehogy egyszer katonabandábal öröm- 

l 

lsze alá és gyujtózsinórral 
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ABLAK miőfizetőink figyelmébel Tökéletesen egyba-főbe verte egymást a két bokszoló világbajnok, s midőn az 
óriási Carnera maroknyi agyseleje meg 
maroknyi agyveleje kitisztult a diadal 
hogy az egész nem érvényes, mert a p 

int helyrerkottyant és midőn a győztes Baer 
mámnorától. mind a ketten arra eszméltek, 
énzt, amiért igy kikészitették egymást, kinek- 

kinek a maga nője vitte el menthetetlenül, Két kis pérszopó nő leste a győzelem hő- 
si pillanatát és amint az olasz hősnek az amerikai hős beadta a döntő mellport és 
a diadal felzugott a részeg tömegek bőgésében, a két kis nő odalibbent a kasszához 
és magához vette a nagyszerü háboru minden eredményét. Birói itélet adott erre jo- 
g0t, holmi tartásdij, vagy házassági igéret megszegéséért kiutalt kárpótlás, mit tu- 
dom én; az a fő, hogy a hősök félholtra püfölik egymást s a hasznot a nők pi- 
szik el. Ehhez pedig nem is kell birói ité let, hiszen lám, ezerkilencszáztizennégy- 

től fogoa öt hosszu évig egész nemzetek minden férfiai verekedtek életre-halálra s 
a pégén kinek volt haszna a csodálatos háboruból? A győztes nem kapta meg a 
jobblétet, a legyőzött pláne nem és semmiféle birói itélet nem kellett ahhoz, hogy 
az összes pénzeket bekasszálja az egyedül diadalmas metresz. Mert ő minden hábo- 
ruk egyetlen győztese, a metresz, akinek a menedzserek, a hadigyárosok, szállitók, 
bankárok és diplomaták maradéktalanul átadják a zsákmányt, midőn a viadorok 
egymást már ájultra püfölték. 

- Julius 12-ikén mgealakul Csikmegye 
tanácsa. Csikszeredáról jelentik: Dr. Öte- 
tea Valér főispán julius 12-ikére alakuló 
gyülésre hivta egybe Csikvármegye vá- 
lasztott tanácsát. Amint közvetlen a vá- 
lasztás után megirtuk, a magyar pár és 
a román pártok között egyezség nyomán 
létrejött lista minden egyes emberét be- 
vitte a tanácsba, mig a gyergyói agrárlista 
emberei teljesen kibuktak. Így az alaku- 
lás is teljesen szenvedély-mentesen tör- 
ténik meg. Mindkét részről tartani fogják 
az egyezmény idevonatkozó részleteit. 

unyadmegyei hirek. Manolescu 
Strunga földmüvelésügyi alminiszter ju- 
lius 135-án Dévára érkezik, hogy a megyé- 
ben elintézetlen agrárreformmal kapcso- 
latos ügyeket elrendezze. 
lünk, az alminiszter látogatása alkalmá- 
val elintézésre kerül a csángóktól elvett 
harói legelő ügye is. Az alminiszter a me- 
gye több járását meg fogja látogatni. - 
A piski vasuti mühey jogtalanul elbocsá- 
tott magyar munkásainak ügyében a ko- 
lezevári tábla a tácgvalást elnapolta 
szep emberre, mert a vasut az ügy ératait 
nem terijesztette be. Szombatra virradó 

. 

Mint értesü- 

éjjei a harói kompházit ismeretlen teite- 
sek ferobbantották. A rolbanás Jurj Jo- 

sif és szolgája ellen irányult, akik a rév- 
házban laktak, merénylő, vagy merény- 
lők dinamitot helyeztek a kompház ere- 

robbantották 
fel, előzőleg azonban a bentlakókra rá- 
zárták az ajtót. A robbanás csak a komp- 
házfedelét rongált meg. J urjnak és szol- 
gájának nem történt semmi baja. A 
csendőrség meginditotta a nyomozást. 
- Megbüntették, mert kritizálta a 

rendőrkomiszárt. Tudósitónk jelenti: A 
dévai rendőrség egy nyomozás során őri- 
zetbevette Kohn József dévai kereskedőt, 
akinél a rendőrség zálogban hagyott rob- 
Danószert talált. Guia Péter kereskedő el- 
járt az egyik komiszárnál, hogy az őri- 
zetbevett Kohnt bocsássa szabadon, amit 
a rendőrkomiszár, a nyomozásra való hi- 

vatkozással, nem teljesitett. Guia a komi- 
szárt. később a kávéházban látta, amint 
kártyázott és hangosan azt a megjegvzést 
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tette, hogy jobb volna, ha a rend őrei kö- 
telességüket teljesitenék és szolgálati ide- 
jük alatt nem kártyáznának. A rendőrko- 
miszár feljelentést tett Guia kereskedő 
ellen a dévai járásbiróságnál hivatást sér- 
tő kijelentés miattt 
A járásbiróság Guia rétert 200 lej Btr- 
sággal sujtotta. Fellebbezés folytán most 
a dévai törvényszék elé került az ügy, 
mely a járásbiróság marasztaló itéletét 
helybenhagyta s igy az itélet jogerős. 

- Papszentelés után Székelyudvarhely- 
re távozott Erdély püspöke. Csikszere- 
dáról jelentik: Gróf Majláth G. Károly 
erdélyi püspök, néhány napig kiséret 
nélkül a csikszeredai főgimnáziumban 
időzött. Vasárnap ünnepélyes keretek 
között a gimnázium kápolnájában pappá 
szentelte K 
mazásu teológust, majd ebéd után gép- 
kocsin Székelyudvarhelyre utazott, ahol 
értesüléseink szerint, résztvesz az egy- 
ázmegye tanácsülésein, majd üdülés 

céljából külföldre utazik. 
Elveszett vadászkutya (vizsla) szürke, 

barna foltokkal „Dorn" névre hallgat. Leadan- 
dó jutalom ellenében Wiener, Brassó, Luther- 
utca ő. 

- Sepsiszentgyörgyi hirek. Vakmerő 
betöréses lopás történt az elmult napok- 
ban Hyefalva községben. Ismeretlen tet- 
tesek az utca felőli ajtót felfeszitve, be- 
hatoltak Bikfalvi Ferenc kereskedő üz- 
letébe s onnan nagyobb mennyiségü árut 
vittek magukkal. A jól dolgozó betörők 
semmiféle áruló nyomot nem hagytak ma- 
guk után, kézrekeritésükre a nyomozás 
megindult, bár kevés kilátással. 
ke Mihály zágoni földmüvest a hazatérő 
emberek egy utszéli fára felakasztva ta- 
lálták. Azonnal értesitették a csendőr- 
őrsparancsnokot, aki dr. Gostea köror- 

vossal kiszállott a helyszinére. A kiszál- 
lott bizottság azonban már csak a beál- 
lott halált álapitotta meg. Az aggastyán 
végzetes tettének okát a csendőrségi 
vizsgálat van hivatva kideriteni. Ugyan- 
csak öngyilkosságot követett el Stefán 
ános sepsisezntkirályi gazdálkodó is, a 
i gyógyithatatlan betegsége miatt szi- 

zen szurta magát. Mire rátaláltak, már 
halott volt 

osza József csikkarcfalvi szár- 

Ben- 

5. oldal 
. 

Mindazon előfizetőinknek, akik mem 
helyi 

val az előfizetés megujitására szolgáló 
összeget mielőbb áfutalni, nehogy - 
ennek hiányában - lanunk Tolytatólkagos 
küldésében megszakitás állion elő. 

- Féltékenységi drám, Ikefalván, 
Sepsiszentgyörgyről jelentik: Tragikus 
kimenetelü féltékenységi dráma játszó- 

Ikefalva községben. Szentgyörgyi Ferenc 

rossz viszonyban élt feleségével, mert az 
asszonyon elhidegülést tapasztalt. Emiatt 
napirenden voltak a családi perpatvarok. 
A napokban ujabb viszály tört ki, amely- 
nek hevében Szentgyörgyi sulyos szem- 
rehányásokkal illette feleségét. Az asz- 
szony sem hagyta magát s emiatt a gaz- 
da annyira felindult, hogy kést rántott 
elő s azzal több szurást ejtett feleségén. 
A vérében fetrengő asszonyt csak az 
édesanyja mentette meg a haláltól. Szent- 
györgyi némileg magáhoztérve, a csend- 
őrségre szaladt és ott előadta, hogy meg- 
ölte a feleségét. A csendőrség azonnal le- 
tartóztatta a késelő gazdát s az ügy ira- 
tait áttette a sepsiszengyörgyi ügyészség- 

életveszélyes. 

Gyengélkedés idején, különösen, ha a 

za, az enyhe és igen kellemes természetes 

nyü székürülést és kielégitő emésztést szerez. 

- A „magánjapak' csikszeredai algim- 
náziumába magyar tagozatot létesitenek. 
Csikszeredáról jelentik: 
hogy az 1923-ban jogtalanul elkobzott 
csiki magánjavak hatalmas vagyonkom- 

iskolát is birtokba vette az állam. Azóta 
ott a „Petru Rares" nevü románnyelvü 
algimnázium székel. A genfi népszövetsé- 

gidöntés és annak a mult napokban tör- 
tént parlamenti becikkelyezése alapján 
az állam kellő számu jelentkező esetén 
köteles magyar tagozatot felállitani az 
eddig kizárólag románnyelvü intézetben. 
Az algimnázium 

tagozatbani jelentkezés határideje julius 
végén jár le. Eddig be kell iratkozn; a 
magyar tagozatba. 
számu jelentkező, ugy a tagozat felálli- 
tása a jövő tanévről elmarad. 
36 A Párisi Divatlap julius havi száma 

megérkezett, ára 20 lej. Kapható a Brassói La- 
pok könyvosztályában, Brassó, Kapu-utca 56- 
58., az udvarban. 

hete az Asírában 
HMétfőn esfe a Zsindelyezik a kaszárnya telelé! és a Kék Duna előkészületei miatt, nincs előadás 
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Az év legmulatságosabb, magyaros zenéjü, hallatlanul vidám, táncos onerettje. 

Kedden és szerdán este 9 órakor: 

Strauss zenéjével, káprázatos kiállitásban 
Salczer táncmüvész 

Csütörtökön és pénteken este 9 órakor minden idők legszebb operettje : 

Solymosán Magda operaénekesnő és erda nő és tánccsoportja közreműködésével. 
Kedden d. u 4 órakor: 

nénz nem mindem Minden hely 20 lej 
ceeveesese.ceeeses........ eeee eeseeseeeeseseeD...6 eveveeveeeseeeea 

Nz embher tragédiája 

Szerdán d. u. 4 órakor: 

dott le a napokban a háromszékmegyei 

fiatal gazdálkodó már hosszabb idő óta 

rosszullétet szorulás, vagy keresztfájás fokoz 

Köztudomásu, 

plexumában a csikszeredai polgári leány- 

irazgatósága most tette 
közzé hirdetményét, miszerint a magyar 

Ha nem lesz kellő 
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pénzbeszedő utján szoktak fizstni 
és előfizetésük t. hó 15-én lejár, a mai 
mnagpon postautalványt küldtünk ki. Nagyon 
sérjük az illető előfizetőinket, szivesked- 

jjenek ezen nostautalvány fellvasználásá- 

hez. Felesége állapota bár sulyos, de nem 

„Ferenc József" keserüviz mindig puha, köny- 
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interjut csinálok... Az interju-alany 

ba... 

tes ház előtt állok. . . Több mint két év- 

fonon egy délben és az izgaloatól elfá- 

ENIT! SZERKESZTETTE: 

BENCZEL BELA 
.... .. . 

i Eot 
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A legfiatalabb szászrégeni 
magyar dalos: a 4 éves 

Bálint Csaba 

A KIS BALINT CSABA 

Az egyik szászrégeni üzletben, komoly 

ezuttal nem komoly felnőtt politikus, nem 

müűüvész, vagy iró, hanem egy négyéves 

kis magyar fiu, Bálinth Endre városi ta- 

nácsosnak, a Szászrégeni Dalárda ügyove- 

zető elnökének fia. 
A kis szászrégeni magyar gyermeket az 

egész megyében ismerik és szeretik. 

Terveiről ezeket mondja Bálinth Csaba: 

- Ha apám üzlete továbbra is olyan 

gyengén fog menni, akkor felcsapok szi- 

nésznek, elmegyek Apámmal voárosokba 

énekelni és ugy fognak potyogni a lejek 

Apám süvegébe, mint amikor Stroh- 

schneider bácsi tornászott a lepegőben. 

A szászrégeni legkisebb és legtehetsége- 

sebb magyar dalos, ugy látszik, egy kis 

leleményességért nem megy a szomszéd- 

.. 

A szászrégeni tragédia... 

A szászrégeni Főtéren egy szép, emele- 

vel ezelőtt egy izgatott hang keresett tele- 

tyolozoit. 1eszkető hangon arról értesitett, 

hogy a kisvárosban az utolsó évek egyik 

legborzalmasabb tragédiája játszódott le. 

Egy óra mulva kinn voltam a helyszi- 

nen. 
Azokon a belső lépcsőkön, amelyeken 

most a tragédiára emlékezem, akkor vé- 

res agyvelő maradványok feküdtek, ame- 

lyeket egy hatalmas átmérőjü fegyvergo- 

lyó pusztitása nyomán lövelt ki magából 

irtózatos erővel, egy szétlőtt emberi agy. 

Az áldozat Kosch Oszkár, egy ismert- 

nevü földbirtokos volt, aki egy családi 

örökségből kifolyólag agyonlőtte testvér- 

öccsét, Kosch Károly dr. városi tanácsost 

és annak feleségét, majd önmaga ellen 
forditva fegyverét, golyót röpitett saját 
agyába is. 
Az elárvult Kosch-házban, amelynek 

falaira kikerült „ez a ház eladó" felirásu 
tábla, most két fiatal teremtés lakik. .. 
A tragédia egyik hősének, a városi ta- 

nácsosnak a fia, aki messze földről hozott 
magának fiatal feleséget. . . és . 

aki az emberektől visszavonuloa, a leg- 
tragikusabb magányban éli le fiatal fe- 
leségével életét, a zajtalan életü kisvá- 

rosban. .. 
Eközben pedig a marosvásárhelyi tör- 

vényszéken egy furcsa per aktái feksze- 
nek. A nemrégen elhunyt Kosch György, 
még halála előtt törvény utján visszakö- 
vetelte gyilkos fia feleségétől a neki adott 
vagyont, mert szerinte fia érdemtelen 
volt és hálátlanul viselkedett vele szem- 
ben... 
A marosvásárhelyi törvényszék már 

többször tárgyalta ezt az ügyet, de még 
nem hozott itéletet... 
A tragikus Kosch-ügy aktái még min- 

dig nem zárultak le... 

A szászréseni különledessés: 
.................... 

Dr. Popescu János, aki már 

tiz éve polgármester 
És felügyelője a lapusnyai királyi vadászterületnek is 
Mondjon valami szászrégeni különleges- 

séget ? - kérdem a kis város egyik szives 

informátoromtól. 

Szászrégen különlegessége - hangzik a 

válasz - dr. Popescu János szászrégeni 

polgármester, aki csekély tiz éve igazgat- 

ja a város ügyeit. 

Hogy miképpen lehetséges ez? - ak- 

kor, amikor a többi erdélyi városokban 

Ezzel a megnyugtató nyilatkozattal gaz- 

dagabban találkozom a szászrégeni utcán, 

egy fényképész kirakatában Popescu Já- 

nos dr. fényképével, aki a szászrégen mel- 

letti lapusnyai királyi vadászkastély lép- 

csőin diszes és fenséges társaságban áll. 

II. Károly király, Sándor jugoszláv ki- 

rály, Mocsonyi főudvarmester és a királyi 

kiséret tagjai között, vadászruhában ott 

A LAPUSNYAI KIRÁLYI VADÁSZKASTÉLY 

olyan sürün változnak a városvezetők, 
annak is meg van a magyarázata. 
A szászrégeni polgármester humánnus, 

megértő és közszeretetben álló ember. 
Magyarul, németül és románul egyaránt 

beszél és a város minden polgára előtt 
nyitva az ajtója. 
Tanulni lehet tőle. .. 

A leénaéyóbb egvetértés iegyében: 
............. 

királyi bizalom a lapusnyai királyi va- 
dászterület ellenőrzésével is megbizott. 

mint városának vezetését. .. 
És a legfelsőbb elismerés éppen ugy ki- 

l járhat neki, mint a szászrégeni polgárok 
hálája. 

Egységes egyezményes lista alapján ala- 
kult meg a szászrégeni város 
Eddig is köztudatban volt ennek a kis- 

városnak a környékén, hogy Szászrégen 
a vegyes lakosságu, román-magyar-ezász 
város a legnagyobb felekezeti és faji 
egyetértés jegyében éli le zajtalan életét. 

Az országos községi választások során, 
amelyek még a legtöbb erdélyi városban 
nem zajlottak ugyan le, de ki-- 
termelték már botrányaikat, Szászrégen 
ismét tanujelét adta sokat hangoztatott 
békés életének és egyetértésének. 

Szászrégenben nem igértek semmit a 
polgároknak a politikai pártok. Nem ezé- 
ditették egymást a pártok vezetői üres és 
megtarthatatlan igéretekkel. 

Egy este összegyültek egy szászrégeni 
vendéglőben, barátságosan a fehér asztal 
mellett a városka három nemzetiségének 

képviselői és különösebb félreértések nél- 

Szászrégeni vegyeslelvágott ... 
1! 

A szászrégeni kereskedők -- akik ugy- 
látszik, eddig a jólétben nem érezték a 
szervezettség hiányát - most nyomoruk- 
ban és a gazdasági krizis sulya alatt, tö- 
mörülni kezdtek. Először az volt a tervük, 
hogy a marosvásárhelyi Kereskedő Tár- 
sulat alosztályát alakitják meg Szászré- 
genben, később azonban, mivel majdnem 
száz tag jelentkezett az uj egyesületbe, 
elhatározták, hogy külön egyesületet ala- 
pitanak. 
Az elhatározást tett követte. 
A Szászrégeni Kereskedő Társulat már 

megalakult és alakuló közgyülésén Hügel 
Lajos kereskedőt elnökké, mig Fixel Vil- 
most alelnökké választotta mer Az uj 

kül létrejött a megegyezés, amelynek 
alapján a szászrégeni városi tanács 18 
tagja közül 7 román nemzetiségü, 5 szász, 

1! zsidó és 5 magyar. Az öt magyar városi 
tanácsos közül: dr. Szabó Béla, Bálint 
Endre, Walter Simon és Magyarossy 
László a Magyar Pártot képviselik a vá- 
rosi tanácsban, mig székely István cipész, 

a magyar kisiparosság és munkásság ér- 
dekeit képviseli a városnál. 
A szászrégeni városi vezetőség élén to- 

vábbra is dr. Popescu János polgármester 
áll, aki mellett dr. Szabó Béla magyar és 
Benesch György szász alpolgármesterek 
müködnek. 

pokban iktatják be és a tanács tagjai. a 
város szerény anyagi bevételeinek arányá- 
ban fokozott lelkesedéssel lát a város szé- 
pészeti programjának végrehajtásához. 

egyesület jogtanácsosa dr. Kornhoffer 
Vilmos ügyvéd. 

lésén Caprucian Melinte, a marosvásárhe- 
lyi kereskedelmi és iparkamara alelnöke 
is megjelent, aki buzditó szavakkal igérte 
meg a kamara pártfogását a szászrégeni 
kereskedőknek. 

2. 

A Victoria' sportegyesület, amely 
Szászrégen sportéletében vezetőszerepet 

tül. Az egyesület belső életében támadt 
zavarok azonban már elsimultak és az 
egyesület a napokban uj tisztikart vá- 

! laszt. 
] A Mera Viktor, volt iparkamarai elnök 

tevékeny vezetése alatt müködő sport- 

Tenis-club érdemel emlitést. 

van a szászrégeni polgármester is, akit a 

tünő országos karnagy Heiter György és 
maga a szerzők vezénylikk 

geni dalkör örökös tagjává Tárcza Ber. 
talant. 

Szászrégeni Magyar Polgári Dalkör ennck 

A szászrégeni polgármester ezt a tiszt- 
séget is ugyanolyan lelkiismeretesen állja, 

lanács 

küszöbén emlitünk fel két nevet szászré- 

A szászrégeni uj városi tanácsot a na- 

egyik megalapitója, a morvaországi Szilé 

A szászrégeni kereskedők alakuló gyü- 

játszik, kisebbfajta válságon esett keresz- 

egyesület tavaszi futballeredményei, vi- 
déki viszonylatban is igen nagy meglepe- 
tést és jó hatást keltettek és a csapatot 
általánosságban a vidéki méreteket meg- 
baladó klaeszis-csapatnak itélik meg. 
A szászrégeni futballcsapat mellett a 

Ennek az 
egyletnek klasszis-játékosai a marosvásár- 
helyi és környéki versenyeken értékes he- 
lyezéseket. értek el. A Tenis-club elnök 
nője Farkas Katalin és annak vezetésé- 
ben jelentős szerepeket visznek Mera De- 
zső és Brassay Béla gyógyszerész is. 
A két szászrégeni sportegylet pezsgő és 

lüktető eportéletet teremtett meg a kis 
erdélyi városban. í 

: 3. 
A Szászrégeni Magyar Polgári Dalkör, , 
amelynek eredményes, több évtizedes mü- " 
ködéséről már a legutóbbi szászrégeni H 
„Lássuk"-ban beszámoltunk, a napokban k 
rendezi meg Tárcza Bertalan kolozsvári 
zenetanár, a Romániai Magyar Dalos Szö- 
vetség főtitkárának szerzői estjét. amely 
már Kolozsváron, Udvarhelyen és Désen 
is nagy eikerrel zajlott le. 
A szerzői esten, amelyre már lázas elő. 

készületek folynak Szászrégenben, a dal. 
kör tagjain kivül Horváth Margit, Dudutz m 
Ági, Schuster Elza és dr. Kopács László is 
fellépnek, mig a dalkör énekszámait a ki. 

Ezalkalommal választja meg a szászré. 

Itt emlitjük meg különben, hogy s 

az évnek a folyamán ünnepli meg fényes 
külsőségek között ötvenéves jubileumá' 

A szászrégeni uj városi tanács - érte 
süléseink szerint érdekes terv megvalósi. 
tósával foglalkozik. 
Elhatározta, hogy a marosvásárhelyi 
város tanáccsal karöltve megoldja a vá- 
ros régi problémáját és a dévai havasok 
ból vezeti le a vizet Szászrégenbe. 
A terv megvalósitásának már igen sok u 

hive van a szászrégeni polgárság között. 
Az uj városi tanács különben első pro- 

grampontjaképpen a régóta elhanyagoli 
megyei és városi uttesteket és országuta. 
kat is megjavittatja a városi bevételek be . 
folyásának arányában. 

5. m 
Szászrégenben hosszabb szünet után jól 

szervezett magyar szintársulat kezdette 
meg előadásait. 
Az első előadások a legnagyobb erköl. 1 
csi és anyagi siker jegyében zajlott le b 
annál inkább is, mert a szászrégeni ma. 
gyar szintársulat előadásait felekezetre va 
ló különbség nélkül látogatja a város pol. 
gársága. Néhány név a dr. Ferenczy Gyu. 
la-féle szintársulatból, amelyet érdemes 
feljegyezni: 

F. Szász Ilona, Agoston Baba, Varga 
Ilonka, Tarnay József, Halmágyi Harry 
és mások. .. 

"
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Két szász származásu vezető 2 
magyar egyesületek élén 

A hitlerizmus százszázalékos bukásának 

.
 

geni seregszemlénkben. 
A két név németesen hangzik ugyan 

de alig hisszük, hogy a jóhangzásu ma- 
gyar nevek tulajdonosai annyit tettek vol- 
na már a magyar kultura érdekében é 
szolgálatában, mint ennek a cikknek ed 
dig névtelen és szerény hősei. E 

Walter Simon szászrégeni épitész é' 
bankigazgató, aki 17 évig volt a Magya! 
Iparos Olvasókör elnöke és aki a szászré. 
geni összes magyar kulturális egyesületek 
otthonának, a Magyar Kulturháznak 

ziából származik. 
Anmikor Walter Simont a kis erdélyi 
városba sodorta végzete, még egy szól 
sem tudott magyarul. Most azonban 4 2 
szászrégeni magyar szellemi élet egyik h 
legtevékenyebb vezére, akinel nem ige b 
akad jobb magyar ebben a kiszárcsban r: 

Mellette mindjárt Heiter Györgyöt, a 
Szászrégeni Magyar Polgári Dalkör kar 
nagyát kell megemliteni, akinek töbL év 
tizedes jubileumát nemrégiben ünnepelt 
a város magyarsága. 

Heiter György, a szász származási 
fényképész és karnagy, magyar dalokal 
intonál a szászrégeni dalosoknak. 
És a világ mégsem omlott össze.. 
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EÉgy cen rumpárti politikus szerint 

! 

1é 

t 4 

t 

Cseőszlovákiába meneküli Hamnmersfein tá- 
bornok? - Öngyilkos len Rööm ezredes 

édesanyja 

Budapest, julius 10. 
Az Esti Kurir munkatársa Berlinben beszél- 

getést folytatott egy centrumpárti politikus- 
sal, aki nemrégen még nagy szerepet játszott 
Németország belpolitikai életében. 
- Az egész „összeesküvés" előre elkészitett 

lerv volt, - jelentette ki az illető politikus. 
Hitler Mussolinitől kapta a tanácsot, akinek 
külpolitikai elképzeléseit keresztezte a roham- 
ssapatok magatartása. Aztán Göringgel beszél- 
le meg a rohamcsapatok „leépitését", közben az 
5. A. osztagok forrongani kezdtek, 

igy találták ki az összeesküvés és hazaáru- 
lás vádját, hogy minél brutálisabban törhes- 
sék le a veszedelmes mozgalmat. 

- A forrongást elfojtották, de ezzel megölték 
mzzneszn 

a harmadik birodalmat is, - fejezte be nyi- 
latkozatát a centrumpárti politikus. 
Prágai jelentés szerint a cseh fővárosban az 

a hir terjedt el, bogy báró Hammerstein át- 
szökött Csehszlovákiába. A birodalmi véderő 
volt parancsnoka Hitler bosszuja elől menekült, 
Németországból, amiért megjelent Schleicher 
tábornok temetésén. A hir megerősitésre szo- 
rul. 
A Chicago Tribune berlini levelezője azt ir- 

ja lapjában. hogy 
Röhm ezredes édesanyja öngyilkos lett, ami- 
kor fia tragikus végét meghallotta. 

A temetési szertartás szük családi körben folyt 
le, a holttestet pedig elhamvasztották, ugyan 
akkor a lapoknak megtiltották, hogy az eset- 
ről irjanak. 

Átdorbézolt éiszaka után, holtrészegen 
.............. 

A vasárnapi sétáló tömegbe haj- 
totta az elfulajdonitott 
egy közismert kolozsvári ügyvéd 
A tettestárs eltünt, a tökrészeg ügyvéd pedisg harsányan nevetve 

K olozsoár, julius 10. 
Vasárnap délben háromnegyed 1 óra- 

kor a Wesselényi Miklós-utca és a Malom 
utca sarkán a közlekedési rendőr éppen 
ulosra állitotta a táblát, amikor,r,, 

a Malom-utca felől hatalmas sebesség- 
gel, szeszélyes cikk-cakkban rohanó 
autó tünt fel. 
A rendőr ismételten intett, hogy tilos 
bekanyarodás. Az autó lefékezett, de a 

vezető ügyetlen és hirtelen mozdulata 
miatt : 
felszaladt a Popa-gyógyszertár elé a 
járdára. 
Borzalmas jelenetek következtek. Az 

atcasarkon a vasárnapi korzó forgatagá- 
ban mintegy harmincan voltak, mikor 
vadul közéjük rohant az autó. Velőtrá- 
ző sikolyok hallszottak. A fékevesztett 
gépkocsi pvalósággal kaszált a tömegben. 
Egy asszonyt a sárhányó felkapott és 
magával hurcolt, sulyosan megsebesit- 
Dpe. 
A következő pillanatban már ismét az 

uttestre zökkent az autó és körhinta mód- 
jára 

! 

szállot) le a kocsiról, amely egész sereg emberen gázolt k eresztűl 

többször megkerülte a stoptáblát. 
Végül sikerült leállitani a gépkocsit, 

melyben két férfi ült. Az egyik nyomban 
eltünt a tömegben. A kormány mellett 
ülő férfi harsányan nepetve szállott le: 
holtrészeg polt ! A rendőrök alig tudták 
megmenteni a tömeg dühe elől. 
Chifor rendőrigazgató igazoltatta le, 
ekkor derült ki, hogy 

dr. Pop Stefan ismert kolozspári ügy- 
véddel azonos. Barátjápval, - akit ke- 
resnek - a szombat éjszakai dorbézo- 
lás után elhajtották dr. Büchler autó- 
ját, amely az orvos Bartha Miklós-utcai 
háza előtt állott. 

Az idegen autóval azután vétkes köny- 
nyelmüséggel előidézték a szerencsétlen- 
séget, melynek áldozata Mózes Hermina, 
élet-halál közt fekszik a klinikán, három- 
szoros láb, jobb felsőkar töréssel és sulyos 
fejeérüléssel. Állapota mára valamivel ja- 
vult. Ezenkivül többen könnyebb horzso- 
lásokat szenvedtek, két falusi emberről a 
ruhát tépte le a nem mindennapi autós- 

1 botrány. 

Ilyen is aligha történt eddig Temesváron 
....................... . 

Felségsértési per indult 
a városi lőjegyző ellen 

Ha az ember szórakozottsága melleft még önérzetes is 

Temesvár, julius 10 
Akivel ez az egyedülálló eset történt, l 

az nem kisebb személyiség, mint Table 
Miklós dr., Temesvár város nemrégiben 
ivatalba emelt főjegyzője. Tablénak 

nagy ember nyult a hóna alá: maga Im- 
"Toane Avram, a temesmegyei liberális 
párt elnöke és a kultuszminiszterium ve- 
zértitkára. Nyugodtan elmondhatjuk, 
ogy jelenleg a legnagyobb ur a Bánség- 

ban, és a köz terén mindenben az ő aka- 
tata érvényesül. S ha már benne vagyunk 
a kulisszatitkok feltárásában, megemlit- 
letjük azt is, hogy Imbroane vezértitkár 
alán rövidesen Jugoszláviába telepszik 
át, hogy ott még nagyobb méltóságot fog- 
aljon el. A Románia és Jugoszlávia kö- 
zött kötött konkordátum 
ugyanis a két ország kölcsönösen egy- 
18y Püspökséget állit fel s a Versecen 
etesítendő román püspökség élére állitó- 
"É Imbroanet szemelték ki. 

Z még nem befejezett tény, ami azon- 

értelmében 

volt az egész. 

ban Imbroane kedvencével, a városi fő- 
jegyzővel történt, azt már megesett. A 
legutóbbi nemzeti ünnepség alkalmával 
ugyanis a szokásos fáklyászenés ünnep- 
ség volt, amelynél a katonai zenekar rá- 
zenditett a királyhimnus-ea. A katonák 
tiszteleetek a maguk módján, a civil sze- 
mélyek levették süvegeiket, csak a fő- 
jegyző állt ott elmélázva - kalappal a 
fején, Természetesen nem szándékos tisz- 
teletlenségből, nyilván szórakozottság 

Az elnézésnek azonban kellemetlen 
következményei lettek. A kalapos civil 
ugyanis szemet szurt a divizió egyik ad- 
minisztrációs kapitányának, aki odalépett 
hozzá, és erélyes hangon felszólitotta, 
hogy azonnal vegye le a kalapját. 
A főjegyzőt azonban sértette az, hogy 

neki bárki is dirigáljon. 
Rákiáltott a kapitányra, felvilágositot- 

ta. hogy milyen nagy urral akadt dolga 
neki s egyben olvan kifeiezéseket vett 

i 

gépkocsit 

- 

1 

lejéről a kalapot, meg kell 

nechezedett, - kezdetben azzal vádolták 

igénybe, amelyek a legkevésbé sem vol- 
tak udvariasak és tiszteletteljesek. Sőt. 
Kifejezetten gorombák voltak. : 
A kapitány elment. Több a helyszinen 

már nem történt. Azt a városban kerin- 
gő hirt, hogy a tiszt leütötte volna Table 

cáfolnunk. 
Ezt nem tette meg, ellenben jelentést 
nyujtott be felettes hatóságának azzal a 
kéréssel, hogy a történtek után párbajnak 
avagy egyéb eljárásnak van-e helye. A 
felsőbb utóság ugy találta, hogy az 
ügyet nem szabad egyéni sérelemmé ala- 
csonyitani, hiszen onnan indult ki, hogy 
a főjegyző elmulasztotta levenni a kalap- 

Barthou 

m
.
 
e
.
 

Londonban 

7. oldal 

ját, amikor az a világon mindenkinek 
de elsősorban egy magasrangu tisztvise- 
lőnek kötelessége lett volna. Ennélfogva 
utasitotta a kapitányt, hogy tegye mec 
feljelentését felségsértés miatt. Éz meg is 
történt s az ügy értesüléseink szerint már 
Baldestu kapitánynál, a katonai ügyész- 
ség jelentéstevő hadbirójánál fekszik. 

ogy a magas politikai összekötteté- 
sekkel rendelkező főjegyzőnek sikerül-e 
elsimitani az ügyet, azt még nem tudhat 
juk. Mindenesetre egyike a legfurcsább 
eseteknek, amik Temesváron mostanábar 
történtek - már pedig történik itt fur- 
csa dolog elég. 

Elutazása előtt hosszasan lárgyalt a szovjetügyvivővel 
London, julius 10 

Barthou francia külügyminiszter kisé- 
retével, Pietri miniszterrel, Massiglivel, 
a kereskedelempolitikai osztály helyettes 
vezetőjével, Leger-vel, a külügyminisz- 
terium elnöki oszályának vezetőjével, va- 
lamint több tengerészetügyi szakértővel, 
vasárnap éjjel megérkezett az angol fő- 
városba. A Victoria-pályaudvaron a dip- 
lomaták élén maga Simon külügymi- 
niszter fogadta. 
Az ujságirók Folkstone-ig Barthou elé 
utaztak, de eredménytelenül, mert nem 
volt hajlandó semmit elárulni látogatása 
céljáról. Csupán annyit mondott, hogy 
utjának kizárólag udvariassági jellege 
van s hogy rövid ideig marad London- 
an. 
Amig a sajtó jórésze azt hangoztatja, 

hogy Brathou csak tájékoztatni 
az angol kormányt Franciaország tervei- 
ről s hogy nem is lesz szó tárgyalásai 
során szövetségkötésről, a munkaspárti 
Daily Herald megjegyzi, hogy a világ. 
háboru előtt is ilyeneket mondtak, de a 
két ország közben mégis haladt a politi- 
kai és katonai együttmüködés feléé A 
aily Express szerint Barthou tárgyalá- 

sai során 
megismétlik, aláhuzzák és megpecséte- 

lik a locarnoi szerződés kötelezettségeit, 
amelyek értelmében Anglia segitségére 
siet a megtámadott Franciaországnak. 

akarja 

] 

Délutáni elutazása előtt Barthou hosz- 
szas megbeszélést folytatott Rosenberg 
párisi szovjetkövettel, aki a beteg Dov- 
galevszkijt helyettesiti. 

Diplomáciai körökben ez a megbeszélés 
nagy feltünést keltett. Ügy tudják, hogy 
Barthou a keleti Locarnóról értekezett 
Rosenberggel, abban a körülményben 
pedig, hogy a két diplomata tanácskoza- 
sa hosszu ideig tartott, annak a bizonysá- 
gát láták, hogy a Szovjetszövetség máris 
igen fontos szerepet játszik a nagy euró- 
pai politikában. 
Az angol Sunday Express szerint Bar- 

thou Franciaország nevében azt fogja 
követelni Angliától, hogy háboru eseten 
ugyanolyan eszközökkel védje a francia 
határokat, mint 1914-ben tehát expedici- 
ós hadseregge". 

E hadsereg számára már most erődit- 
ményeket, légi kikötőket és hadianyag- 
raktárakat létesitenének. 

Erre vonatkozólag Weygand francta 
tábornok legutóbbi londoni utja során 
már meg is tette a megfelelő előterejszte- 
seket. Barthou utalni fog ezekre az elő- 
munkálatokra s igyekezni fog Angliát rá- 
venni arra, hogy kapcsolódjék bele abba 
a vasgyürübe, amelyet Franciaország 
Németország köré von a Szovjetszövet- 
ség közremüködésével, illetőleg a keleti 
Tocarnó által. 

Hmszterdamhan ujalt erővel rolbantak 
ki ismét az elfojtottnak hitt munkás- 

gavargások 
Amszterdam, julius 10. 

Az Amszterdamból érkezett jelentések a hol- 
land munkásság levertnek nyilvánitott meg- 
mozdulásáról azt a hirt hozzák, hogy a zendü- 
lések ujra és vehemensebb erővel lobbantak 
fel. A mozgolódás vasárnap délelőtt kezdődött 
meg ismét, egyrészt a kikötőnegyedben, másrászt 
a Jordan-negyedben. Az utóbbi helyen a tömeg 
megrohamozott egy barrikádok közt cirkáló 
rendőrautót, azt feldöntötte és a rendőrlegény- 
séget kőzáporral támadta meg. A rendőrlegé- 
nyek lőfegyvereik használatához folyamodtak. 
A sortüz eredményekép egy ifjumunkás és egy 
munkásasszony holtan terültek el az utca kö- 
vezetén. Az összetüzést hamarosan barrikád- 
harc követte. Az utolsó jelentések szerint a 
Jordan-negyedben szakadatlanul hallatszik a 
gépfegyver ropogása. A barrikádokra Amszter- 
dam munkásai kitüzték a kommunista sarló- 
kalapácsos vörös lobogót. 

n főügyész és a magánvád kép- 
viselői Ponovici képviselő kiskoru 
gvilkosainak példas megbüntelését 

Bukarest, julius 10. 
Popovici képviselő három gimnazista gyil- 

kosának ügyében a szombat esti törvényszeki 
tárgyaláson a magánvád képviselői és az ügyész 
mondták el beszédeiket. 

Niteanua ügyvéd szerint a törvényszék nem 
alkalmazhat enyhitő körülményeket. A diákok 
mindnyájan felelősek tettükért. Az özvegy ne- 
vében 1 lej jelképes kártéritést kér. 
A magánvád másik képviselője, Aniban Teo- 

dorescu, a neves fővárosi jogász, hosszasan is- 
merteti a gyilkosság körülményeit, azt a azör- 
nyü gyanut, amely a meggyilkolt özvegyére 

a9g, 
hogy ő gyilkolta meg férjét, - és a gyilkosok 
példátlan elvetemültségét. Közönséges bünözők 
kenyérért, vagy bosszuból gyilkolnak, miért 
gyilkolt ez a három gimnazista, akik a legjobb 
nevelést kapták és odahaza ugy éltek, mint hal 
a vizben. 
Megrögzött gonosztevők ezek, akiket el kell 
különiteni a társadalomtól. 
Dumitrescua törvényszéki főügyész példás 

büntetést kér. Hibáztat egyes tanárokat is, a 
kik nem teljesitik százszázalékosan kötelessé- 
güket 

A rendőrség rendelete szerint a belváros há- 
zait azok lakosai nem hagyhatják el. A rende- 
let szerint bárki, akit a belváros utcáin talál 
a rendőrség, lelőhető. 
A rotterdami munkásság, melyet a lázadás 

első napján levert a rendőrség, az amszterdami 
események ellen tiltakozó tömeggyüléseket hi- 
vott egybe a Kommunista és a Forradalmi-Szo- 
cialista párt vezetésével. A gyüléseket a kato- 
naság és rendőrség legyveresen igyekezett meg- 
akadályozni, aminek következtében a rotter- 
dami munkásság is barrikádharcra tért át. Az 
utcai harcoknak már számos sebesültje van. 
A halálos áldozatok száma ismeretlen. 
Hágai jelentés szerint a holland miniszterta- 

nács elnöke van Kolijn és a nemzetvédelmi mi- 
niszter, dr. Deckers, Amszterdamba utaztak 
hogy személyesen vegyenek részt a munkásság 
páratlan arányu felkelésének leverése irányitá 
sában. 

1 .. ., .... y A. 

A három diák letartóztatása után nem akad! 
egyetlen tanár, aki az osztályban rámutatot! 
volna e fiatalkoru gyilkosok szörnyü eltéve 
lyedésére és a várható következményekre. 
A hétfői tárgyaláson került sor a védőbeszé- 

dekre. Itéletet előreláthatólag szerdán hirdet 
nek. 

A Gömbös-kormány 
5 napos pannonhalmi 

minisztertanácsa 

Budapest, julius 10. 

A magyar kormány vasárnap is foly 
tatta minisztertanácsát a pannonhalm 
apatság kolostorában. 

Politikai körök ugy tudják hogy eddi- 
szó volt a választójogi reformról. telent 
tési törvény végrehajtásáról, a fontosab 
bel- és külpolitikai kérdésekről, az adó 
rendszer módositásáról és az uj birtokn 
litikáról. A Gömbös-kormány elérkezett 
nek látja az időt, hogy a helyzet javult 
ságára való tekintettel ismét nagyobbará 
nyu vállalkozásokba és befeketésekb. 
fogjon, amelyek kihatással lesznek a szo 
ciális és a gazdasági helyzetre. 

) 
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Válaszut 

Bukarest, julius 10. 
Az, amit komoly közgazdasági körökben már 

régen előre láttak és megjósoltak, most visz- 
szavonhatatlanul bekövetkezett, illetve már 
régen bekövetkezett, de ezuttal hivatalos helyen 
is elismerik, hogy a kontingentálási rendszer 
csődöt mondott. 
A behozatal mesterséges korlátozása nem 
hozta meg a devizagazdálkodásban remélt 
megtakaritásokat, sőt a helyzet még rosszabb 
lett, 

mert minden ujabb importkorlátozásra az érde- 
kelt államok megszoritották a román áruk be- 
vitelét és most, amikor a Banca Nationala, kö- 
vetkezetesen eddigi politikájához, a behozatal- 
nak 40-50 százalékkal való ujabb csökkenté- 
sét követeli, mert nincs devizája rá, a keres- 
kedelemügyi minisztérium kénytelen volt kije- 
lenteni, hogy ezt katasztróiális intézkedésnek 
tartja, amely az export további zuhanását fog- 
ja maga után vonni, viszont tönkreteszi a bel- 
földi ipart és kereskedelmet is. 

VAN-E EGYÁLTALÁN MEGOLDÁS? 

Az, amit a lapok jelentettek, hogy a behoza- 

volról sem elintézett dolog. Ezt csak a kon- 
tingentálási bizottság javasolta, de a miniszter- 
tanács nem adta meg a hozzájárulását, hanem 
tanulmányozás tárgyává kivánja tenni a kér- 
dést. Végeredményben 
mindenki tisztában van azzal, hogy itt nincs 

A gyáripar azonban nem kivánja a behoza- 

tal felszabaditását, hanem kitart régi követe- 

lése mellett, hogy az importra kerülő árukat 
a termelés szempontjából vett fontosságuk sze- 
rint osztályozzák és a devizákat ezen osztályok 
között megfelelő százalékarányban osszák 

meg. 
Konkrét formában a gyáripar azt javasolja, 

a kereskedelemügyi minisztérium és a Banca 
Naitonala között folyó tárgyalásokon, hogy 
adja fel a kormány az eddigi rendszert, mert 
az import további csökkentése nem oldja 

meg a kérdést. Ez a módszer eredményezte 

azt, hogy Románia az egyetlen állam Euró- 
pában, amelynek az importja minden kontin- 
gentálás ellenére növekedett. 
lAz import általános csökekntése - mondják - 

el százalékol 

A gyáripar szerint az egyedüli lehetséges 

egoldás az volna, ha a kormány preferenciát 

adna a nyersanyagok behozatalának és kimon- 
daná, hogy nyersanyagokra ugy importenge- 
délyben, mint devizában meghagyja az eddigi 

százalékot, félgyártmányokra ad 50 száza- 
lékot, készárura 25 százalékot és luxuscikkek- 

e 10 százalékot a tavalyi behozatalból. Ezáltal 

la belföldi ipar képes volna ellátni a piacot, 

setleg exportra is tudna dolgozni, viszont, 

ha azokat az árukat, amelyekért a legtöbb 
Mdevizát kell kiadni, vagyis a drágább kész- 

árukat és luxuscikkeket, csak egészen kis 

mennyiségben engednék be, elegendő devi- 

za maradna a többi kategória részére, sőt a 
kuponfizetésre is jutna. 

A legközelebbe mapok meg fogják mutatni, 

hogy a kormány és a Banca Nationala osztja-e 

a gyáripar álláspontját. Mindenesetre tény az, 
hogy a julius elsejére meghirdetett uj behoza- 

tali rezsim távolról sincs még kialakulva. Az 

importőrök panaszkodnak is miatta és azt han- 

goztatják, hogy ezek a késések már szinte tör- 

vényszerüekké váltak. 

Már harmadizben megismétlődik, hogy az év- 
negyed utolsó 10 napjára a kormány felfüg- 
geszti a behozatali kérések elfogadását, azzal 
a hivatalos indokolással, hogy a tiz nap alatt 
uj rendszert fog megállapitani. A valóság 
azonban az, hogy ezt a tiz napot most hiába- 
való módon töltik el és az uj negyedév első 
napjáig nem szokott történni semmi. 

Csak ezután kezdenek kósza hirek megjelenni 
a lapokban arról, hogy a kormány uj kontin- 
gantálási rendszer bevezetését tanulmányozza. 
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; oz érkezett Románia egész külkereskedelmi politikája. Mindenki ellene van 

az import csökkentésének. Miért gyülnek fel tizezerszámra az elintézetlen kérvények? 

Egy kis „feledékenység", amely 20 millió lejbe kerül 

mit tanulmányozni, hiszen az eddigi rezsim: mányokat és igy juniusban szerezte 
be a kama- 

módositások is állandóan azért késtek el, 
mert az illetékesek nem tudtak megfelelő 
megoldást találni. 

A liberális kormány, amikor még kezdetben azt 
hirdette, ellenzéki programmjának megfelelően, 
hogy a behozatalt szabaddá fogja tenni, aligha 

tudta, hogy a kontingentálás nem olyan egy- 

szerü probléma, mint ahogy gondolja és hogy 

rövid hat hónap alatt el fog jutni ahhoz a ham- 

leti problémához, amelyben a valuta látszóla- 

gos és mesterséges stabilitása és az ország gaz- 

dasági életének megfojtása között kelljen vá- 

lasztania. 
Mert 

az import csökkentésének egyaránt ellene 
vannak ugy a gyáriparosok, mint a kereske- 

dők. 
Ez utóbbiak egyre hangosabban és sürübben 

panaszkodnak, hogy kifogytak az árukészleteik 

és nem kapnak uj áruhitelt sem, miután kül- 

földi számláikat csak másféléves késésekkel 
tudják rendezni és a behozatal felszabaditását 
sürgetik, mert legális devizakiutalás hiánya 

miatt a feketetőzsdén kialakult 40 százalékos 

árfolyamkülönbözeteket képtelenek megfizetni, 

- az ipar viszont hasonló természetü okokra 

való hivatkozással, arról panaszkodik, hogy 

nincsen nyersanyaga és a termelés lehetséges 

fokozása helyett kénytelen lesz üzemét csök- 

kenteni és alkalmazottainak egyrészét ismét 
szélnek ereszteni. 

akar a gyárina 
impulzust ad az importőrnek arra, hogy a meg- 

hagyott esetleges 80 százalékot behozza, ha 

nincsen is rá szüksége, mert az ilyen joggal 

mindenki akar élni és legfeljebb másvalaki ne- 

vére hozza be az árut. Később azután megindul 

majd az attak a szuperkvótákért és a kompen- 

záció utján behozható kontingensekért. Ha vi- 

szont a kereskedők importkvótáját 20 százalék- 

kal csökkentik, ez azt jelenti, hogy a 20 szá- 

zalékot is ezentul a belföldi ipartól kell be- 

szercznie. Ilyenformán 

az ipar importkvótáját nemhogy csökkente- 

ni, hanem emelni kellene 20 százalékkal, 

hogy a megfelelő nyersanyagtöbblettel fedezni 

tudja a kereskedelemnek 20 százalékkal meg- 

növekedő szükségletét. 

Elsőhbséget a nyersanyagoknak 
Ennek a rendszernek a következményei azon- 

nal mutatkoznak. Az uj évnegyed első napján 

megint kezdik az importkéréseket elfogadni. 

Tekintettel arra, hogy minden importőrnek sür- 

gős az áru, naponta 500-800 kérést nyujtanak 

be a kontingentálási bizottsághoz. Az uj rezsim 

megállapitásán, vagy a régi rendszer meghagyá- 

sán legalább 10-15 napig szoktak tanácskoz- 

ni, amely idő alatt mintegy nyolc-tizezer kérés 

gyül össze. Vagyis 

mire az uj rendelkezések megjelennek, a 

kontingentálási bizottság már 20 napi mun- 
kával maradt ell. 

Ezért van az, hogy mindenki panaszkodik a 

kontingentálásra, hiszen a kormány azt igérte 

folyton, hogy minden kérést 48 óra alatt el fog 

intézni. 
A KAMARAI BIZONYLATOK 
HISTÓRIÁJA 

Most elsején ujabb meglepetést szerzett az 

importőröknek a kontingentálási rezsim. Anél- 

kül, hogy erről bárkit is értesitettek volna, a 

kereskedelmi minisztérium kimondotta, hogy a 

kamaráktól beszerzendő importigazolványok 

ezentul csak az illető negyedévre érvényesek 

és nem a kikiáltástól számitott 90 napig, füg- 

getlenül attól, hogy a 90 nap esetleg két évne- 

gyedre nyult át. : 

A julius elsejétől kezdve benyujtott kérvé- 

nyeket csakis ugy fogadják el, ha a kamarai 
nyugta julius elseje utánról van keltezve. 

Csakhogy a legtöbb kereskedő és gyáros, aki 

elsején be akarta nyujtani a kérését, már ju- 

nius utolsó 10 napjában, amikor ugysem fogad- 

tak el kéréseket. előkészitette a szükséges ok- 

rai bizonylatokat, darabonként 200 lejért. Át- 

lagban a legtöbb importőr 10-15 cikkre vált 

ki ilyen bizonylatokat, vagyis le kellett fizet- 

nie 3000-3000 lejt a kamaránál. Az országnak 

van körülbelül 80.000 importőrje, aki ezeket a 

223 ezer lejeket juniusban már lefizette és ju- 

lius elsején nem fogadták el tőlük a bizonylato- 

kat, hanem ujakat kell beszerezniök. Magya- 

rán szólva, ; 

Ui beteésegélyző-törvény 

Petrozsény, julius 10. 

A betegsegélyző-törvény, mely külön- 
böző átdolgozgatások után a nemzetipárti 
kormány alatt lépett életbe mostani for- 

májában, ugy a munkaadók, mint az al- 
kalmazottak és munkások részéről sulyos 
kifogások alá esett. Az elhangzott pana- 
szok ugylátszik, végre, illetékes helyen 
meghallgatásra találtak, mert a kormány 
most ujra tervbevette ennek a törvénynek 
egy uj törvénnyel való módositását. 

A munkaügyi minisztérium a napok- 
ban átiratot küldött a petrozsényi járási 
ipartestülethez, amelyben a testület véle- 
ményét kéri ki a megalkotandó uj bizto- 
sitási törvény javaslatához. 
A minisztérium leiratát az ipartestület 

kiadta dr. Mucsi József ipartestületi 
ügyésznek, aki hosszabb memorandumot 
készitett ebben a kérdésben. 
A petrozsényi ipartestület javaslata a 

következő főbb módositásokat kéri a je- 
lenlegi betegsegélyzői rendszer megváltoz- 
tatásával kapcsolatosan. 
A tagok és családtagjainak betegség ese- 

tén, ha a pénztár gyógyszertára nem tud- 
ja kiszolgáltatni a szükséges orvosságot, 
az orvosság árát a pénztár készpénzben 
téritse vissza. 
A betegsegélyzői tagnak betegeég ese- 

tén a táppénzt már az első naptól kezdve 
fizesse a betegsegélyző-pénztár, vagyis 
szüntesék meg azt a rendszert, hogy az 
első hét napra a munkaadó fizesse az al- 
kalmazott betegpénzét. A mostani rend- 

kat, amelyek diját a julius elseje előtti utolsó 
10-15 napban fizették be az importőrök. 

készül ? 

A kormány kiváncsi, hogy mi 
I ... .. , , 

az ipartestületek véleménye: 
1. a belegsegélyzőröl, 
2. a munkakamarákról 
3. az ipartestülerekről 

vonatkozólag az az álláspontja, hogy az, 

szer szerint ugyanis semmi értelme nin- 

Terményárak a temesvári gabontőzs- 
dén: üzletmenet változatlan. Buza: 40- 
4.10, zab: 2.80-300, ujzab: 2.40-530, árpa 
2.20. A többi változatlan. 

WINNIPEG: 
NYITAS 

Euza: julius 70.37, október 78.253, de- 

cember 7925. . 
ZÁRAT 

Buza: emelkedő tendencia. ]Julius 76.62, 
október 78.37, decemler 7950. 
Árpa: julius 44, október 78.37, decem- 
ber 79.50. 
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ZARLAT 
Buza: nyugodt tendencia. Julius 4.08, 

október 4.11, december 5.01, március 5.05. 
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Arus- és pémzeidac 
CSIKÁGÓ 

1934. julius 11 
l 

ezzel a kis „feledékenységgel" kereken 20 

millió lejt vettek ki az importőrök zsebéből 

semmiért, ami annál igazságtalanabb, mert a 

junius végén kiváltott kamarai bizonylatok
at 

semmiképpen sem lehetett volna felhasználn
i, 

miután junius 20-ika óta a kontingentálási 

bizottság nem fogadott el kéréseket. 

Figyelmeztetni kellett volna tehát az importő- 
/ 

röket, hogy várjanak a bizonylatok kiváltásá- 

val julius elsejéig. Ez nemcsak becsületes do- 

log lett volna, de jól jött volna a kormánynak 

is, mert akkor a kérések benyujtása nem kez- 

dődött volna meg julius alsején, hanem na- ( 

pokkal később és igy az iportőröknek nem 

szolgáltak volna alapot arra a panaszra, hogy 

a julius elsejére meghirdetett rezsimnek még 

hire-hamva sincsen és a kontingentálási hiva- 

talban sem gyülnének fel ezrével a kérések. 
Ez a „kis" részlet tökéletesen jellemzi az 

egész kontingentálási rendszert. Az importőrök 
aránylag nem csinálnak nagy lármát a dolog- 
ból, mert kis összegről van szó az egyes ese- 
tekben. Mégis azt kivánják, hogy a kamarák 
dijmentesen cseréljék ki azokat a bizonylato- 

Bányai Ernő 

csen annak, hogy a munkaadó tagja le- 
1 gyen a betegsegélyző-pénztárnak, ha neki 
kell fizetni az első heti betegpénzt, de ká- 
ros a rendszer az alkalmazottak szem- 
pontjából is, mert ilyen jogaikat nem 
mindig tudják érvényesiteni a munka- 

dőkkal szemben
 

Egy másik sérelmes intézkedése a tör- 
vénynek az, hogy a munkaképtelenségből 
eredő nyugdijat csak olyan tag hátrama- 
radottjainak fizetik, akik teljesen va- 
gyontalanok. Ennek az intézkedésnek a 
törlését is kéri az ipartestület, mert hz 
valaki tagja a betegsegélyzőnek, ugy an- 
nak, ha a korhatárt eléri, minden körül 
mények között jár a nyugdij, függetlenül 
attól, hogy van-e vagyona vagy nin- 
csen. 

Ugyancsak igazságtalan a mostani tör 
vény abban is, hogy a betegsegélyző 
pénztár vezetőségében a nyugdijasok egy- 
általán nincsenek képviselve. 
Kikéri a minisztérium az ipartestülel 

véleményét abban is, hogy nem tartja4 
szükségesnek az ipartestületek és a mun- 
kakamarák átszervezését is? 

A petrozsényi ipartestület az ipartestü. 
letek átszervezésére vonatkozólag azt a 
választ adta, hogy nem tartja szükséges. 
nek az átszervezést. A munkakamarákra 

mostani összetételében, nem felel meg a 
kisiparosság érdekeinek, mivel abban a 
kisiparosság alig jut szóhoz és igy érde. 
keit védeni nem tudja. 

NYITÁS 
Buza: Julius 88.75, december 92.25. 
Kukorica: Julius 57, szeptember 58.62, 

december 92.25. : 
Zab: nincs jegyzés: 
Rozs: juliusra nincs jegyzés. Szeptem 

ber 66.253, decemberben nincs jegyezve.. 

záARAÁs 
Buza: Rendszertelen irányzat. Julius nér 

89.37-89.37, szeptember 89.75-89.753 

december 91.12-92.25. 
Kukorica: Enyhén erősödő tendencia 
olis 57.25, szeptember 58.50, decembe 
9. 

Zab: Enyhén erősödő tendencia. Julius 
42.62, szeptember 43.37, december 44.31 
Rozs: Enyhén erősödő tendencia.
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7. percben: A második félidő 17. percében 
Borall villámgyors kitörésével egyenlit. 

.62 

0S jelleggel hajlandó játszani és óvását is 

1934 julius 11 

BHotrányos lorduló a Közép- 
e 

európai Kupában 
A „Kladnói mészárszék": Kladno -Ferencvános 4:1 (0.:0) 

Kölcsönös durvaság : Mungária Sparia 2: 1 (1 :0 
Szódásüvegek a pályán: Rapid-Bologna 4:1 (1:0 
Dégre egy rendes meccs: Ujpest-Juventus 1:1 (1:0) 

A Középeurópai Kupa vasárnapi fordulója minden volt - csak a futball- 
sport propagandája nem. Kladnoban a Frencváros életveszélyes fenyegetések és 
durva játék közben vesztett, Bécsben is botrány volt. A budapesti Hungária- 
Spráta mérkőzés is a durvaság jegyében zajlott le. Elszomoritól! hogy ilyen nagy 
nemzetközi tornán is ugy elfajulnak a szenvedélyek. 

Baudapestlen győzött a Hangária 
Hungária-Spárta 2:1 (1:0). 
A Hungária negyedszer találkozott az idei 

Középeurópai Kupa keretében a Spártával, mi- 
után az első három találkozót, melyben vég- 

eredményben a Spárta győzött, megsemmisitet- 
ték. A Hungária megérdemelten győzött. Több 
gólt is rughatott volna, de csatárai sorra el- 
rontották a helyzeteket. A mérkőzés nagy iram- 
mal indul. A játék változatos, szép. A Hungá- 
ria csatárai sorra rontják el a helyzeteket, mig 
wvégre 

a 17. percben kapu előtti kavarodás- 
ból Turay vetődve fejeli kapuba a lab- 

ddát. 
Ezután lanyhul az iram. A Spárta támad, de 

a Hungária védelem sorra szétrombolja a gól- 
helyzeteket. A második félidő elején a Spárta 
belelendül. 

A 3. percben Faczinek egyenlit. 

A gól után is a Spárta támad, mig a 10. 
percben 

Turay szökteti Cseht, aki bevágja a 
győztes gólt. 

A játék ezután kölcsönösen eldurvul. 

Először Turay és Obucsek teritik le egymást, 
majd Ctynoky faultolja Turayt, mire a biró 
kiállitja. 
A 10 emberrel játszó Spárta ellen nem tud 

ujabb eredményt elérni a Hungária. 

MÉG AÁALLNAK A KUPÁBAN.: 

Olaszok: Juventus, Bologna 
Magyarok: Ferencváros, Hungária 
Csehek: Spárta 
Osztrákok: Admira. 

Kladno beváltotta a lenyegetést: a valódi texasi hangulatban 
még revolver is dördült a nézőtéren !... 

Kladno beváltotta a fenyegetést: „jőjjenek csak Kladnóba, ott majd elintézzük a Fe- 
rencvárost«, Hihetetlenül elmérgesedett botrán yos meccsen bizonyitotta be a Kladno, hogy 
olyan fiu, aki betartja szavát. A Ferencváros játékosait összerugdalták a példátlan durvaság 
gal játszó kiadnóiak. A Ferencváros egyetlen igyekezete volt, hogy vigyázzanak testi épsé- gükre. Ami a pályán volt, azt „méltóan" egészitette ki a nézőtér. Egy kis izelitő: állandó 
hangorkán... életveszélyes fenyegetések... sörösüveggel bombázták a budapesti 
kat... leköpték, megrugdalták őket.. durva és 

játékoso- 
leirhatatlan szitkozódások... meccs után 

alig tudtak elmenekülni, miközben revolver is dördült! A magyar követség két megjelent 
tisztviselője felháborodva, tüntetőleg távozott. A meccsen, mely minden volt, csak nem fut- 
ball, a második félidő 1. percében Proháska, a 20. percben Bubenicek, a 21. percben Hromat- 
ka, a 28. percben Bouska lőtték a kladnói gólokat. Ezután Bcuska összeverekedett Kemény- 
nyel, mindkettőt kiállitották. A 39. percben Toldi szépit. 

A Ferencváros ezzel 7:4 gólaránnyal továbbment. 

Iipest döntetlennel is kiesett 
TORINO 
Ujpest-Juventus i:1 (1:0). Ujpest jó 

játékkal, otthonában is döntetlent har- 
colt ki a Juventustól. Miután azonban 
Budapesten 1:3-ra kikapott, 2:4 gólarány- 
nyal kiesett. A vezetőgólt Kocsis lőtte a 
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A KÖZÉPDÖNTŐBEN.: 
Ferencváros-Bologna 
Juventus - (a Hungária-Spárta 
győztes-Admira mérkőzésből 
kikerülő csapattal). 

Zégsem döniő 

r Temesvár, julius 100. 
A Román Kupa idei döntőjének már az elő- 

átéka sem volt sima. A döntőbe került két 
gyesület, a Ripensia és az Universitatea meg- 
gyeztek, hogy Bukarestben játszanak junius 
9-én. Közben mégis kisorsolták a szinhelyet. A 
ors Temesvárnak kedvezett. Az Universitatea 
iltakozott és azzal fenyegetőzött, hogy nem 
Ml ki. A végén mégis megjelent Temesvárt, de 
nérkőzés előtt bejelentette, hogy csak barátsá- 

megtette. A Ripensia viszont erősitette, hogy a 
tomán Kupa döntőjét játsszák le. Az Universi- 
atea óvásának oka, hogy a Ripensia nem tar- 
ota be a bukaresti döntőre vonatkozó megál- 
apodást. 

4000 néző, dr. Moraru vezetésével indul a já- 
6 amely egyenlő ellenfelek küzdelmét hoz- 
A. Ripensiából Deheleanu még a mérkőzés 

a döniő7?! 

Nlején megsérült és végig csak statisztált báz. 

Kiesett a Rapid 
ÉCS 

Bécsben is botrány volt! A Rapid győ- 
zött, de mégis kiesett, mert Bologna ott- 
honában 6:ire győzött és igy A4:5 gól- 
aránnyal továbbjutott. A 33. percben Bin- 
der lövi a vezetőgólt. 1:0. A 17. percben 
a Rapid ujabb gólt lőhetne, de elvétettek 
egy 11-est. A 435. percben a Bologna 

egyenlit. A második félidő 21 és 30. per- 
cében Binder rugja, az utolsó gólt 11-es- 

ből lövik. A Bologna, hogy megakadá- 
lyozza gólarány kiegyenlitését, durván 
játszik. Botrány: a közönség szódásüve- 
gekkel dobálózik. 

Román Mupának mé mindis 
nincs gazdája 

amnak ellenére, hogy a Ripensia győzött, meri a temesvári csa- 
Pat azi állitja: „Kupadöntő volt , az II . 

rátságos jelleggel játszottunk 

Ripensia -Universitatea 3: 2 (3: 1) 

ővott és azt mondja: „ba- 

A 7. percben a szélre huzódott Ciolac 
beadását Schwartz berfejeli. 1.0. 

A 16. percben a Ripensia biztos gólhelyzetet 
hagy ki. Sfera hendszet vét. 11-es. Zombory 
kapu mellé helyezi a labdát. 

A 23. percben Plcesteanu 20 méteres 
bembája után 1:1. A 29. percben Do- 
bay lő gólt 2:1, a 40. percben Ciolac 

révén már 3:1. 
Szünet után az Universitatea fölénybe is ke- 

rül 
A 19. percben Surlasiu kapásból to- 

vábbitja a labdát a balsarokba. 
A 36. percben 11-es a Ripensia ellen. Aigner 

felvágja az egyik Universitatea csatárt a 16- 
oson belül. 

Slera Zombory kezébe lövi a labdát. 
A 48. percben az U. egyenlithetne, de Plo- 

esteanu öt lépésről az üres kapu mellé bom- 
. 

SPORT-ELET 

9 olda 

Két döntetlen a WAC bukaresti 
mérlege 

SZOMBATON 
WAC-NAC 2:2 (1:1) Nivós, látványos 

mérkőzés. A játék különösen az első fél- 
időben volt nagy. A bécsiek technikai 
tudásukkal még a nagyváradi csapat já- 
tékosait is elkápráz tatták. A második 
félidőben eldurvul a játék. Góllövők 
Waitz 1:0, 16. perc Rónay egyenlit 1:1, 36. perc Schilling 2:1, (6 perc) Sesta ön- 

! gól (30). 
VWAC Venus 4:4 (3:2). Gyors, izgal- mas mérkőzés. A WAC mintha kissé fá- 
radtan mozgott volna, a Venus - a biró- 
tól is támogatva némileg - jól használta ki a helyzeteket. A gólsorrend: 7. Moto- 
roiu 1:0, 14. perc Müller 1:1, 25. perc Müller 2:1, - 30. perc Müller 3:1, 43. erc 
Valcov 3:2, 3 perc Citar 4:2, 34. perc Val- 
cov 4:3, 37. perc C. Valcov (11-es) 4:4. 

Nagyon győzött a Hakoah 
sernovicban 

SZOMBAT 
Hakoah (Bécs)-Maccabi 6.:0 (2:0). A 

Hakoah gyönyörü kombinációs játékkal 
fölényesen győzött. 

VASÁRNAP 
Hakoah Dragos Voda 2:0 (0:0). A Hakoah 

ujra nagy fölényben játszott a szívósan véde- 
kező kitünő csernovici csapattal is. 
A Hakoah brassói mérkőzéseit is hatalmas 

érdeklődés kiséri. 

Bolránnyal végzőödött a HMerdan 
„barátságos' vendégjátéka 
BRASSO 

VASÁRNAP 
Olympia-Herdan (Bukarest) 5:2 (2:2). 
Szép, izgalmas játék, amely a végén botrány- 

nyal végződik. Olympia kezd és mindjárt az 
elején Honigberger révén vezető gólhoz jut, 
majd Gutt gyönyörü, 40 méterről küldött -za 
badrugása köt ki a hálóban. A Herdan 11-ből 
és egy kézzel bevitt labdával egyenlit, amit a 
biró nem vett észre. (2:2) Félidő után az Olym- 
pia csatársora szép akciók levezetése közben 
még Braun, Zeides, majd végül is Honegberger 
révén 5:2-re javit az eredményen. Lungu biró 
a Herdanból - durva játékért kiállitott - 
jobb hátvéd Braun Olympia játékost pofonüti, 
mire a közönség, amely már amugy is kissé 
hangos volt a tribünön, rohan a pályára és köl- 
csönösen inzultálják egymást. A „barátságos" 
játékot a biró a befejezés előtt 3 perccel le- 
fujta. 

AsStra komb.-Olympia komb. 2:0 (2:0) 
rátságos. 

Ba- 

SZOMBAT 
Astra-Herdan 3:1 (1:1). 
Kétnapos „barátságos" vendégszereplésre jött 

Bukarest, julius 10 1 
Szombaton este kisorsolták a Nemzeti 
ajnokság selejtezőmérkőzéseit. A sors 

a következő párositásokat hozta össze 
kettős mérkőzésre: 

AC-Románia vagy Juventus (attól 
függ melyik lesz az ötödik). 

1 

Wiharos volt 
a futbaliszövetség közgyűlése 

Bukarest, julius 10. 
A futballezövetség nagy érdeklődéssel 

várt közgyülése viharos hangulatban - 
hangos összeszólalkozásokkal megszakit- 
va - zajlott le Bukarestben. 
Az erős ellenzéki front, amely a jelen- 

legi vezetőség nagyrészének eltávolitását 
kérte, ha nem is teljes mértékben, de ha- 
tározott sikereket ért el: 
A közgyülés érdekessgei: 
Luchide edáigi főtitkár lemondott elnő- 
ki tanácstagságáról és ezentul egyszerü 
fizetett tisztviselőként lesz tagja a szö- 
vetségnek - szapazati jog nélkül. 
Az elnöki tanácsba helyébe Savulescu 

őrnagy, az ellenzék egyik vezéralakja ke- 
rült. 
Érdekes, hogy a közgyülés - Tilea el- 

nök előzetes bejelentése ellenére, megadta 
a felmentvényt. 

Lucescut, a pénzügyek eddigi korlátlan 

1 

urát sem választották ujra. Ezentul fi- 
zetett pénztáros lesz, . 

Brassoba Dakarest másodosztályu bajnokcsapa- ta, a Herdan. Kár, hogy második nap egyálta- 
lán nem volt „barátságos" a jelleg. A Herdan, melynek Darvas, a Brasovia velt válogatott hátvédje a trénere igen szép és technikaás já- 
tékkal mutatkozott be, azonban kapu előtt eredménytelenek és igy a rutinosabb és gyor- sabb Astra győzött. 
BMTE-Sparta 6.:1 (4:1). : 

KEÉZDIVÁSÁRHELY 
Brasovia-KSE 4:2 G:1). A Hakoah ellen kiálló mérkőzésére készülő Brasovia az Ivriából Gállal, Gidálival és Weiszfeilerrel megerő- södve játszott vasárnap Kézdívásárhelyen barátságos mérkőzést a KSE-vel. Szép kombi- nációk és támadások jellemzik a fair mérkő- zést. A gólókat Vogl (2), Weiszteiler és Csáky lőtték, mig a KSE gólját mindkettőt, Negustor az egyiket szabadrugásból. A ESE tizenegye sét Gál gyönyörü robinzonáddai védi. 

ZERNEST 
Ivria-Zernest SC 2.2 (1:1). 

NAGYSZEBEN 
ACFR-HTV 3.3 (1:0). 
SzMTE-Soimii 1:0 (í:0). 

NAGYVAÁRAD 
Crisana-Kinizsi 4:1 (2:0). .. ! 

KOLOZSvÁAR 
Romania-KAC 2.0 (2:0). 

MAROSVÁSÁRHELY 
MTE-Somes Dés 4:0 (2:0) 

LUGOS 
Vulturii-LMTE 6:1 f3:0) A Vulturii 

zászlóavató mérkőzése. ] MEDGYES 
Haggibbor-Vitrometán 9.2 (3:1) 

TEMESVAR 
Politeehnika-TMTE 0.0 
Ilsa-Rapid 5:2 (2.0) 
Ripensia II.-Electríca II. 4:2 (2:1). 

SEPSISZENTGYÖRGY 
SMTE Titanic (Azuga) 4:3 (2:1. A 14. perc- 

ben csunya, sportszerütlen jelenet játszódik le 
a pályán. A Titanic tizenhatosan belül handset 
vét, amiért a mérkőzést vezető Bedő biró 
11-est itél. A Titanic tiltakozik, miközben az 
egyik játékosa többször megsérti Bedő birót, 
aki ezért kiállitja a magáról megfeledkezett 
játékost. Erre a Titanic levonul s csak hosz- 
szas huza-vona után hajlandók a mérkőzést 
folytatni - alkalmi biróval. A Tiítanicot esak 
a kapusa mentette meg a katasztrófális vere- 
ségtől. 
SMTE törpe-JKE törpe 2:1 (1:0). 
SMTE kobm. -Klinger SC komb. 43 :0). 

BARÓT. 
Romka-Bazalt Alsórákos) 71 (4:0). A Ba- 

róti Romka csapat revansot vett előbbi legyő- 
zéséért. A gólarány még nagyobb is lehetett 
volna. Állandó Romka fölény után gólt rug- 
tak: Nuridsány (6). Bede (1). Rákoslak részé- 
ről Balázs (Romka) öngól. 

PREROV 
Budai 11.-Prerov válogatott 2:1 (0:1). 

SÁTORALJAUJHELY. 
BLASz-Sátoraljaujhely 5:0 (1:0). 

BUDAPEST 
Elektromos-Postás 4:2 (2:0). Az elsőosz- 

tályu amatőrbajnokság döntője. 

Kisorsolták a Nemzeti Bajnok- 
ság seleijtezőit 

AMTE Északi liga bajnoka (Olympia 
CER vagy Törekvés). 
Kinizsi-Jahn Csernovic 
ACFR Brassó - (A negyedik helyezet- 

tekből a vesztessel, tehát CFR-jJuventus 
vagy Romania) 
Gloria CFR-(Prahova-Maccabi) 

zzetzlz tttt........... 

Ezentul az elnöki tanács bármely tag- 
jának jogában lesz az elszámolásokat - 
az elmultakat is - felülvizegálni. 
Elhatározták a nemzeti válogatott csa- 

pat rendszeres elrománositását (I!) 

Adétika 
95 a 70 - Igy győztek a jugoszláv 

a afléták Bukarestben 

A laibachi Primorje 
Bukarest, julius 10 
atlétái a CFR-Vi- 

forul Dacia kombinálttal mérkőztek és 
95:70 pontaránnyal győztek, ami a jugo- 
szláv atlétika fejlődését bizonyitja. 
Két kimagaslóbb eredmény volt: 
Magasugrásban: 1i. Martini jugoszláv 

185 cm. jugoszláv rekord. 
400 m.: Bondache 51.4 mp. Román re- 

kord beállitva. 
Távolugrásban a hét méteren felül ug- 

ró Jonescu Crum 647 cm-el győszött. 

Teniszütők 280 lejtől 2200 lejiy 
Szakszerü komplett hurozás és javitás 

legolcsóbban 

Rekord Sportnál 
Brassó, Kolostor-utca 24. 
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Csodálatos! 
Sievert uj dekatlonvilágrekordia 

Hamburg, julius 10. 

Szombaton és vasárnap a németek csodála- 
os formában lévő dekatlonatléja, , 
Sievert 8790.460 pontra javitotta a dekatlon- 
világrekordot. : 
A régi rekordot Bausch USA állitotta a Los 
Angelesi omlimpián 8424.235 ponttal. Siever- 
ret 9000 pontos eredményre is képesnek tart- 
ák. 
50.8 mp. - ennyit uszott Csik Ferenc, Bu- 

lapesten a MAC veresnény. 2. Székely 1 p. 
)3.4 mp. 

A Balkán dekatlonbajnokság első napján 
szeles, esős időben gyenge eredményeket értek 
l. Románia képviseletében Csáklány és Virgil 
Joan különösen gyengén szerepeltek. Az első 
1ap után: 1. Buratovici jugoszláv 3766.16 

pont. 2. Doiceff bulgár 3650 pont. 3. Travalog 

rörög 3569.83 pont. 4. Papagheorghe görög, 
3185 pont. 5. Kalai jugoszláv 3171 pont. 6. 
Csáklány román 3145 pont. 7. Virgil Jon ro- 
nán. 8. Gogo albán. 9. Kraia albán. 

Székely (2) s Ströck a CFR, Hinz, Heck- 
mann és Johann a HTV góllővöi. 
Tüneményes tehetségek tüntek fel Magyar- 
ország ifjeuági bajnokságain. 

Eölényesen győzött Magyaror- 
szág afléta csapata Bécshen 

Bécs, julius 10 

A Magyarország-Ausztria válogatott 
atlétikai mérkőzés a magyarok biztos fö- 

lényü győzelmével végződött. 
agyarország-Ausztria 78 és fél-50 

és fél. 
A részletes eredmények: 

100 m.. Sir (m) 10.6 mp. 2. Gyenes (m) 
10.9 mp 3. Berger (o). - 400 m. 1. Barsi 

50.1 mp. 2. Radenitz (0) 51.2 mp. - 800 

n. 1. Szabó 1 p. 56.8 mp. 2, Erdinger (0) 

t p 58.2 mp. - 1500 m. 1. Ignác 4 p. 08,2 

np. 2, Sárvári 4 p. 10 mp. - 53000 m. 1. 

Kelen 15 p 22 mp. 2. Szilágyi 153 p 31 mp. 

110 gát. 1. Leitner (0) 13,1 mp. 2. Lang- 

never (0) 15.2 mp. 3. Jávor (m) 15.4 mp. 

4t Kovács (m) 15.6 mp. - Magas: 1. Bó- 

losi 1904 m. 2. holtversenyben Neuruhrer 
(o) és Késmárki (m). 187.3. - Távol: 1. 

Koltai 711 cm. 2. Megyeri 6955 cm. 

Sulydobás. 1. Horváth 14.92 m. 2. Coutall 

(o) 14.44 m. - Gerelyvetés: 1. Várszegi 

0.22 m 2. Bezwoda (0) 37.26 m. - Rud: 

. Zsulfka (m) 380 cm. 2. Huber (0) 360 

m. - Diszkosz: 1. Donogán 47.85 m. 2. 

lanausch (0) 43.65 cm. - Svédstaféta 1. 

Magyarország 1 p 39.4 mp. 2. Ausztria 
2 p. 08 mp. 

lüneményes tehetségek 
tüntek fel Magyarország 
ifjusági bajnokságain 

Budapest, julius 10.) 

Soha nem vonult még fel annyi kivételes 
tehetség mint Magyarország idei ifjusági atlé- 

tikai bajnokságain. Különösen a vidék jelent- 

kezett a tüneményes tehetségek nagy töme- 

gével. 100 m. 1. Góby KEHE Szeged 11 mp. 

800 m. Rátonyi MAC 2 p. 05.6 mp. 3000 m. 1. 

ir"s UTE 9 p. 23. 
. 

6 óra 35 perc. 

3 mp. 200 gát. 1. Polgár 

ms. u. 
BBTE 26.7 mp. Távol. 1. Vermes Debreceni 

TE 701 cm. Rud. 1. Rajkay ARAK Székefehér- 

vár 333 cm. Gerely. i. Horváth Pécsi AC 59.14 

m. országos ifjusági rekord. Horváth csodála- 

tos tehetség. : ; 

Kerékpár 

Jó idők a BMTE „majdnem" 
hegyiversenyén 

Brassó, julius 10. 
A BMTE vasárnapi 100 km-es országuti ke- 

rékpárversenye, melynek a ngy magasságkü- 

lönbözetek miatt majdnem hegyiverseny jel- 

lege volt, kemény feladat elé állitotta a start- 

hoz álló 8 brassói és 2 sepsiszentgyörgyi ver- 

senyzőt, különösen a Brassó-Sárkány és 

vissza, épités alatt álló ut egyes szakasza su- 

lyos akadály volt. , 

A verseny végső helyezése: 1. Schuller Fe- 

renc, SMTE 8 óra 57 perc. 2. Sebestyén Sán- 

dor, BMTE 4 óra 27 perc. 3. Szabó Jenő Su- 

burbin 4 óra 34 perc. 4. Tódor István DMTE 

A rendezőegyesület éremdijait Kiszely titkár 

nyujtotta át a győzteseknek, kifejezve remé- 

nyét, hogy ez a Brassóban még nem eléggé 

kultivált versenyág is rövidesen erősebb gyö- 

kereket ver a mai munkásegyesületek köré- 

ben, melyeknek tagjai közül számosan, sziunte 

hozzánőttek hivatásuk folyamán a kerékpár- 

hoz. 

Tenisz 

Zzártak Wimbledonban 
Wimbledon, julius 10. 

A wimbledoni versenyek befejeződtek. Perry 

váratlan győzelme után a nőiegyesben is an- 

gol győzött határtalan lelkesedést keltve: A 

döntőkön az angol királyi család is megje- 

lent. ; 

Női egyes: Round angol-Helene Jacobs 6:2, 

5:7, 6:3. Ebben a számban is hosszu ideje nem 

győzött angol versenyzőnő. Jacobs a világ- 

ranglista első helyezettje. 

Női páros: Mathieu ífrancia, Ryan ameri- 

kai-Andrus, Henrotin francia 6:3 6:3. Ryan- 

nak ez a tizenkinlencedik - megszakitásnél- 

küli! - wimbledoni bajnoksága. 
Férfi páros: Lott, Stoeffen 

Brugnon 6:2, 6:3, 6:4. , 
Vegyespáros: Round angol, Miki 

Shepherd, Austin angol 3:4, 6:4, 6:0. 

USA-Borotra, 

japán - 

1 é e 

Ökölvivás 
Sikerült boxbemutató volt Brassóban. Va- 

sárnap az Olimpia-Herdan mérkőzés szüneté- 

ben a Herdan és Gloria ökölvivói között. 

J. F., Marasesti. Kérdésével forduljon köz- 
vetlenül a Konverziós tanácsadó cimü rova- 

tunk vezetőjéhez, dr. Tanódy Endréhez, Bu- 
karest, Str. Nifon 25. 

B. A Jernut. A cimet itt adjuk: Bucu- 
resti, Camera al Deputalilor. 
K. Elek, Bölön. Sziveskedjék válaszbé- 

lyeges levelező lapon seps szentgyörgyi 
egbizottunkhoz fordulni. Cime: Lapikás 

Béla, Sepsiszentgyörgy, Csiki-utca 27. 

Egu szó 4 lel. vastag betükből 

í 

.3, *. 

Vétel-eladás 
........ 

Keresek megvételre jókarban 
három-háromfeles lokomohbilt. 
Bajka Károly, Felsőcsernáton. 

VASCSŐUDVAR a legolcsóbb 
bevásárlási forrás az összes viz- 

vezeték és egészségügyi berende- 

zési tárgyakban. KERTÉSZ HEN- 
RIK, Brassó, Szent János uca 23. 
Telefon 5-52. 

8 lel. Legkisebb hirdetés 10 szó. Allástkeresőkn
ek, vagu ugyan- 

azon szövegü hirdetés méguszeri feladásánál 2
50/0 engedmény. A hirdetési dijak előre fizete

n- 

dők. Támpéldánut nem adunk. 

Biztos egzisztenciához jut- 
hat, ha azonnal plisszirozó 
gépet vásárol. Ugyanott meg- 
tanulhatja a füző készitését 

i3188 s. Hirschfeld Hentik Fogaras. 

mege-méz 
Garantált, tiszta havasi cse- 

eladó. 
Remiásch Imre, Ditráu. 13283 

Házasság Érdeklődni 
13203 20 

egy keveset használt, űzemké- 
pes MAV zcélrámás, golyós- 

Motormalom, 2 pár kövel ol- 
csón eladó. Cim: Francz Josif, 
Filias, jud. Odoórheiu. 

209 éves, önálló férfi megis- 
merkedne komoly szándékkal 
hozzá illő intelligens lánnyal, 

13303 (elvált asszonnyal). Leveleket 

csapágyas 1070 mm es cséplő- 
sép Hanomag-traktorral és 
3 vasu ekével, továbbá egy 
6 os Hofther gőzcséplő garni- 
tura Mindkét cséplő készlet 
megtlekinthelő Domki Bo- 
mokos urnál, lárgu-Sázuesc 
Közelebbi felvilágosítást ad a 
tulaidonos 

„Industris-Economia" Keres- 
kedelmi és Ipari rt. Timisoara, 
Str. I. C Brátianu 3. 

ciák, fizetési 

Allást nyer 

CSEREPKÁLYHAGYÁR 

zetésére elsőrangu szakembert 

keresünk. Ajánlatokat referen- 
1geny, 

megjelölesével „Ceramida" jel- 
igére kérünk a kiadóhivatalba. 

pontos cimmel és fényképpel 
„Ideális" jeligere a kiadóba. 

13298 

Ve- A HAZICUKRASZA1 KEZI. 
KÖNYVE. Krbekné kitünő 

. rübb és a legkülönlegesebb 
müködés tésztákat mindenki házilag ké- 

szitheti A legjobb cukrászda 
otthon negyedannyvi költséggel 
AÁra félvászon kötésben 40 lej. 13294 

munkája alapján a legegysze- 

.
.
.
 

RENDKIVÜL FONTOS KONYVUJDONSÁGI! 

MOST JELENT MEG! 

Hogyan éljen a 

vesebajos ember 
Orvosi tanácsok vesebajosok számára. 

Irta: Dr. Lukács Pál belgyógyász főorvos. 

E nélkülözhetetlen munka tartalomjegyzéké- 

ből: A vese szerkezete és müködése. - A Ve- 

sebetegségek tünetei. - A vesebetegségek kü- 

lönböző formái. - A vesebetegségek okai. - 

A vesebetegségek megelőzése. - A vesebeteg- 

ségek vizsgálati módszerei és azok jelentősége. 

- Vizelet vizsgálat. - A vesék müködési 

vizsgálata. - Egyéb vizsgálati módszerek. - 

A vesebetegségek gyógykezelése. - Diétás 

gyógymódok. - Általános alapelvek. - A só- 

mentes, illetve sószegény diéta. - Karell-féle 

kura. - Gerson-féle kura. - Diétás gyógyoljá- 

rások vesekő- és hugykő bántalmaknál. - 

Gyógyszeres és sebészeti kezelés. - Egyéb el- 

járások. - A vesebeteg konyhája. - Táplálé- 

kaink konyhasó tartalma. - Táplálékaink fe- 

hérje tartalma, stb. stb. 
A kiváló szerző huszéves orvosi gyakorlat 

gazdag tapasztalatai alapján irta meg müvét, 

mely élvezetes és mindenki számára könnyen 

érthető stilusban világositja fel a vesebajban 

szenvedőt mindarról, amit életmódjáról, diétá- 

járól tudnia kell. Ára 78 lej. Kapható a Brassól 

Lapok könyvosztályában, Brassó, Kapu-utca 

56-58., az udvarban. 

A gyümölcs és zöldsénfélék 
értékesitése, eltarlása 

és konzerválása 
Irta: 

EutHTA VIKTOR 

- 74 ábrával, 264 oldal - 
Ara 120 lej. 

Sajt és vaj gyártás 
étTETő jözsEF 

30 ábrával, - Ara 120 lej. 
Kaphatók a 

Brassói lapok Könyvosztályában 
Brassó, Kapu utca 56 -58 az udvarban. 

HIRDETMÉNY 
Megvételre keresek jókarban levő 60-80 

H. P. stabil, vagy félstabil tüzszekrényes 

gőzgépet. Egy 24-30 czólos gyorsjáratu gat- 

tert és egy zeimoló körfürészt, hozzávaló 

iranszmisszió és hajtókerékkel. Értesitést ifj. 

Ugron Géza, Covasna, jud. Treiscaune kérek. 

ka 

régebbi évfolyamaiból egyes számok 

a B. L. kiadóhivatalában 
kaphatók. 

Ennek a nagyszerü magyar kézimunka ujság- 

nak régebbi számait kiadóhivalunk a pénz elő- 

Zetes beküldése mellett a következő árakban 
szállitja: 

5 füzet megrendelése esetén urb.-ként 20 leil 

10 " " 15 

20 - . 13. 
25 vagy több füzet . 11, 

A Tündérujjak friss számai pél- 

dányonként 45- leibe kerülnek. 

Ezek a régebbi példányok tehát nagyon 

olcsók és igy a jó háziasszony asztaláról 

nem hiányozhatnak. 

a legiobb román szótár a Dr. DAVID 

GYORGY féle nasy 

mézi szórán 
Részenként több mint 24 ezer cimszót tar- 

talmaz. Román Masyar rész füzve 60. - II Ma- 

gvar-Román rész füzve 60 - a két rész együtt 

kötve egész vászon kötésben 150 - lej; diszes 
félbőrkötésben 240 - lej 

2 rész ára 60 - lej 

! 

uupUT ZSEBSZÓTÁR 
Kapható minden könyvkereskedésben. Kiadta a 

BRASSÓl LAPOK KÖNYVOSZTÁLYA 

1934. julius 11. 

Követelien 
kimondottan 
eredet 

OLLA-t, 
mely évtize- 
dek óta elis 
mert ös vezetőő 
minőség! 

] 

Füzőkésritők 
Elastic „8ALLY, batist, Mroche-ok, vala- 
mint a füzőkészitéshez való összes hozzáva- 
lók, rendkivül jutányos árakon kaphatók 

„FLORIDA 

A B. L venuégiátó szelvénye 

re. Jelentkező vendéglős több fizetőve' 

Bucuresti, Selari 4. 

akci 
ia 

h 

Kivágmui és bektidomii: 

Név - 
Foglalkozás. 

Lakóhely (a helység nevét románul és magya
ruli ) 

- eetkttötél : 

Utolsó pósta .............. 

Fürödni lehet-e és hol? 
; 

Kirándulni lehet-e és hová? maetaan 

Erdőéshegység van-e a közelben?.-
 

Hány vendéget őhajt ?. 

Milyea hónapokban, mettől-meddig fogad vendő 

é 

yey estájtaia 

. . . 

Szülők nélkül vállalja-e gyermekek nyaraltatá
sát 1 

Ha igen, hány gyermeket és milyen koruakat 

Mit kér egy személy után maponta? 

Mit kér egy gyermek után naponta ?. 

Hányszori étkezést ad naponta ? 

yune 

öÖzv. M. Deák Lászlóné, földbirtokos, Co 
vasna-Bái (Kovászna-fürdő), Str. Carmen Sylv 

22. Szépfekvésü villa, 2 holdas parkban, halas 
tó, patak a kertben. Gyógyfürdő, elsőrangi! 
ásványtartalmu ivóviz. Kirándulóhelyek: Kom 
mandó-Ipartelep, Horgász. A környéken he 

gyek és erdők. Fizetővendéget fogadna külön 
bejáratu, egyes szobákban, egybenyiló két szó 
bában, nagyobb családot, vagy társaságot ! 

szobában. Gyermeket csak kisérettel vallal. A 
ellátással, vagy anélkül, megegyezés szerin! 

A villa csendes, pormentes, egészséges, a köz 
ponttól 3 percnyire. 

Forizs Ferenc vendéglős, Praid, juld 
Odorheiu. Helyben sósfürdő, hileg ó 
meleg, 7 és 15 lej egy fürdés. Közeli ki 
rándulóhelyek: Szováta-fürdő 5 km., K" 
rond-fürdő 8 km. Fenyves Bucsiu hegy 
ség, pisztrángdus patakokkal, 3. km. 
vidék erdős és hegyes. Sóbánya helybes 
Autóbuszjárat Korond- és Szováta-fürdó 

déget fogad. Ellátást ad, naponta háron 
szori étkezéssel felnőtteknek 50, 12 éve 
aluli gyermekeknek 40 lejért. Szénsav 
borvize is van. Tiszta szobákat ad 67 
kely házaknál, 2 ágyas szoba 30, 1 ágy' 
20 lej naponta. Garantálja a pontos ' 
szállásolást és jó házikosztját. Villany" 
lágitás. 

Felelősszerkesztő: Kocsis Béla 
Kiadó, lan- és nyomdatulajdonos: Lap- és könyokiadó R.-T. Braso0. 


